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A Kormányzó kinevezte

Fáy István

Fáy Istvánt Pest vármegye, 
Lossonczy Istvánt Debrecen 

és Hajdú vármegye főispánjává
Preszly Elemért saját kérelmére 
felmentette állásától a Kormányzó

Kecskemét város főispánja
Kiss Endre eddigi polgármester lett

-M • ' H. ■ ■ ' ' — f-;r- ”« "Xft'.„s- .
Budapest, június 14. A MTI a következő hivatalos jelentést adta ki: 

A Kormányzó a belügyminiszter elő terjesztésére dr. Preszly Elemér, 
titkostanácsost, Pest-Pilis-Sol  t-Klsk un vármegye főispánját ettől a* ál­
lásától saját kérelmére felmentette s egyúttal megendegte, hogy neki 
buzgó és eredményes szolgálataiért elismerését tudtul adják.

A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésre fái Fáy István 
Ilajdóvármegye, Debrecen sz,. klr. város és Kecskemét törvényható­
sági jogú város főispánját ezektől az állásaitól buzgó szolgálatainak 
elismerése mellett felmentve Pest -Pílls-Solt-Kiskun vármegye föis- 
pánjává kinevezte. -

A Kormányzó a beliigyminiszr előterjesztésére, faji Fáy István 
czy István képviselőt Hajdú vár megye és Debrecen sz. klr. város fő­
ispánjává, Kiss Endre polgármestert pedig Kecskemét törvényható­
sági jogú város főispánjává kinevezte.

Fáy István őrségváltása
A magyar királyi kormány bi­

zalma és a Kormányzó legfelsőbb 
elhatározása Fáy Istvánt, Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros főispánját • új, felelősségteljes 
őrhelyre szólította Debrecenből, a 
hajdú-magyarság székhelyéről, rá­
bízván az ország legnagyobb tör­
vényhatóságának, az egész Dunq— 
Tisza közét magában . foglaló, or­
szágrész, Pest varmegye népének 
politikai és közigazgatási irányítá­
sát. Még fülünkbe cseng Fáy Ist­
ván főispán installációs beszéde, 
amikor 14 hónappal ezelőtt bejelen­
tette, hogy a főispánság ezeréves 
patinás ősi méltóságát úgy fogja 
betölteni, hogy mindenki főispánja 
lesz Debrecenben és Hajdú várme­
gyében abban a keresztény nemzeti 
szellemben, amely egész lényét és 
minden cselekvését irányította több 
évtizedes közéleti tettekben gazdag 
pályafutása-alatt.

Ebből az egyetlen mondatból ki­
sugárzó politikai hitvallásának száz­
százalékos, maradéktalan igazolását 
látta Debrecen és Hajdú vármegye 
közvéleménye Fáy István főispán 
minden intézkedéséből és éppen cn-

nek tulajdonítható, hogy most, ami­
kor az országos politikai élet po­
rondján is élenjáró férfiút a ma­
gyarság egyetemes érdeke más 
feladatkör ellátására vezényelte, itt. 
á Tiszántúl fővárosának és az ősi 
Hajdú lakosságnak háromszázezer­
nyi magyarját az a mélységes vesz­
teség érzete hatja át, amit egy ki­
váló, mindenki által szívébe foga­
dott nemes atyai barát és jóságos 
gondviselő távozása jelent. Mert 
Fáy István főispán olyan fennkölt 
lelkületű igazságérzettel és bölcs 
tapintattal látta el ennek a két ha­
talmas törvényhatóságnak vezetését, 
olyan meleg, szociális megértéssel 
kezelte a kisemberek 
gyengédlelkű hitvesével, 
nyék és elesettek 
nyi istápolójával 
ebben a városban
csak igaz híveket- tudott megnyerni 

magának még az: ellentétes elvi ál­
láspontéi politikai oldalról is, úgy­
hogy neki ellensége, de még türel­
metlen ellenfele sem akadt a két 
(örvényhatóságban. Pedig határo­
zott, erélyes és a keresztény jobb- 

I oldali politikai . törekvésben meg-

a szege- 
igazi nagyasszo- 
cgytttt, ■— hogy 
és vármegyében

.alkuvást nemismerő egyenes karak­
ter nyilatkozott meg minden tetté­
ben és éppen ennek köszönhető, 
hogy szeretetreméltó egyéniségével 
annak a népi magyar kormányzat­
nak, amelynek bizalmából itt állott 
a Tiszántúl középpontjában, hatal­
mas tömegű hátvédet épített ki és 
annak a diadalmasan előrehaladó 
Nemzeti Egységnek a tábora debre­
ceni működése alatt , csak tovább 
erősödött és. mélyen belegyökere­
zett a lelkekbe.

Azt a rengeteg pozitív tettet fel­
mutató, azt a páratlanul sok szo­
ciális és gazdasági eredményt pro­
dukáló és a magyar • öntudatot ki­
építő Darányi-kormányt képviselte 
a legmagyarabb városban, amely a 
Tiszántúlt produktív alkotásokkal, 
köztük a hatalmas öntözőmű meg­
alkotásával, kiemelte súlyos helyze­
téből. Mindezeknek kimunkálásában 
hervadhatatlan érdem jut számára 
is osztályrészül azokkal a helyi vo­
natkozású és 
gek, külsőségi lakosság érdekeit 
szolgáló befejezéshez segített alko­
tásokkal együtt, amelyeknek elő­
nyét — hogy csak a Homokkert fő­
utcájának kikövezését, a debreceni 
és hajdúmegyei nagy közegészség­
ügyi intézmények kiszorgalmazását 
említsük — tízezrek fogják élvezni 
• Hogy azonban Fáy István ilyen 
százszázalékos odaadással szolgál­
hatta törvényhatóságait, - abban leg­
nagyobb segítségére fennkölt lelkű 
felesége volt, aki az Igazi magyar 
asszonyok gyöngédségével állott 
mellette ott, ahol a hivatalos ügye­
ken felül a szívjósággal, a szeretet 
szavával és tetteivel kellett a nép 
gondjait enyhíteni. Mindig ott 
látta ez a város és vármegye együtt 
a főispánt és feleségét a nagy kari­
tatív akciók élén olyan meghatóan 
nemes együttműködésben, hogy 
ezek a tények soha el nem halvá­
nyuló, maradandó nyomokat hagy­
tak itt a magyar lelkekben.

mindig a népi réte-

' Lossonczy István

És a fííjdalmá'é ' veszteség,. amit 
távozásuk jelent, mégsem lehango- 
lást, Hanem büszke önérzetet kell, 
högy kiváltson a debreceni és haj­
dúsági lelkekböl. Hiszen' az a ma­
gasabb feladatkör, amelyre, Fáy 
István főispán elhivatott, azt is 
jelenti, bőgj Debrecen immár 
egy értékes rézervoái’jává lett az 
országos politikai ólet mtézőkörei- 
nek, egy ös magyar talaj nyújtja 
immár mint legbiztosabb és kiapad­
hatatlan gazdag ősforrás az után­
pótlást azokra a legfontosabb pozí­
ciókra, amelyekre pedig az egész 
ország területéről választják ki az 
arra legértékesebbeket. Úgy szere­
pel már Debrecen mint egy eszmei 
erőpróba színhelye, mint egy olyan 
állomás a nagy magyar küzdelmek 
útján, amelyen ha valaki megállotta 
a helyét becsülettel, rátermettség­
gel, tudással és tehetséggel, arra 
bizton számíthat ennek az ország­
nak nagyura, a Kormányzó mind­
azoknak a feladatoknak a megoldá­
sánál. amelyekhez pedig egész em­
ber, hivatott irányító és tettrekész 
vezető kell.

Debrecen azért büszke Fáy Ist­
vánra, mert benne megtalálta hiva­
tott, érdemes főispánját, ezt érté­
kelték legmagasabb helyeken is. fis 
mert az igazi debreceni és hajdú 
ősi szellem soha, de soha sem volt 
Önző, nem tehet 
nyugszik abba, 
erélyes, de mégis 
akit itt osztatlan 
dás és bizalom vett körül, - az 
országnak szüksége van, odaadja a' 
nemzetnek és meghajlik a magyar­
ság egyetemes érdeke előtt. Debre­
cen és a Hajdúság magyarsága a 
Gondviselés áldásával és azzal a 
tudattal bocsájtja új őrhelyére Fáy 
István főispánt, hogy benne egy 
igaz nagy barátot, értékes pártfo­
gót tarthat meg magának ott, az 
ország szívében, Pest vármegye fő­
ispán i székében is.

mást, mint bele- 
hogy ha arra az 

jóságos férfiúra, 
hűség, t'agaszko- 

vett körül, ■
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Lossonezy István Debrecen 
és a hajdúság főispán! 

székében

■w

Amikor Debrecen város és Hajdú 1 gyár élet minden másvonatkozású 
irmegye keresztény magyar kö- r nagy kérdéseit, mert mióta külde-vármegye keresztény magyar 

zönsége nevében vitéz Imrédy Béla 
kormányának hivatalos képviselő­
jét üdvözöljük losonczl Lossonezy 
István személyében a két törvény­
hatóság főispáni székében, a Haj­
dúság és Debrecen közvéleménye 
előtt a közélet porondján nem ho- 
monovusként él már a köztudatban 
az új főispán neve és egyénisége. 
Debrecennel, Hajdú vármegyével 
és az egész Tiszántúllal Lossonezy 
István egy esztendővel ezelőtt a 
kölcsönös bizalom jegyében már 
egy bennsőséges együttműködést 
teremtett, amikor ennek az ország­
résznek a gazda társadalma a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara el­
nöki székébe ültette. Akkor már 
íudta róla Tiszántúl ősi magyar 
népe, hogy egy kiváló, vezetésre 
termett gazdát nyert meg benne a 
mezőgazdasági társadalom nehéz 
küzdelmeiben irányítóul. De tudta 
azt is, hogy ez a férfiú nagy fel­
adatok megoldására hivatott az or­
szág politikai terrénumán is, hiszen 
az ő politikai rátermettségének 
aprobálását minden keresztény na­
cionalista magyar számára feltétlen 
bizalmat keltőén nyújtotta az a 
tény, hogy az elhúnyt Vezér, vitéz 
Gömbös Gyula mandátumának örö­
kébe őt választotta országgyűlési 
képviselőjévé Abádszalók népe. Aki 
pedig egy ilyen Istenrendelte nagy 
magyar államférfi kerületében 
kezdhette meg törvényhozói pálya­
futását, annak feltétlenül rendelkez­
nie kell, olyan egyéni értékekkel és 
adottságokkal, amelyek méltóvá tet­
ték öt a népéért lángoló és érte élé­
tét is felőrlő nagy magyar man­
dátumának öröklésére.

És hogy Lossonezy Istvánban 
hiánytalanul megvannak az igazi 
magyar vezetésre hivatott férfiak 
kimagasló tulajdonságai, arról az 
új főispán életének eseményekben 
és tettekben gazdag Stációi tanús­
kodnak. A világháború hős kato­
nája, az egykori császári és királyi 
14-es huszártiszt végigküzdötte a 
világháborút s mint vezérkari törzs­
tiszt a legszebb magyar erények 
hordozójaként ott állotta ki a fér­
fiúi erények legfelemelőbb erőpró­
báját, ahol a haza szolgálata az em­
ber legértékesebb kincsének, az 
életnek a kockáratevését jelentette. 
Abhan a gyászos korszakban pedig, 
amikor a vörös rémuralom börtö­
névé vált ez az ország, izzó ma­
gyarságáért, fajszeretetéért a kom­
munista hóhérok halálos ítéletét 
érdemelte ki.

Lossonezy István élete tehát csu­
pa lángoló küzdelem volt a nagy 
magyar megpróbáltatások éveiben, 
azóta pedig egy lankadatlan, se­
rény, buzgó szolgálat a békés al­
kotó munkában, a magyar mezőgaz­
daság és a magyar falu érdekében. 
Ez a vérbeli tiszántúli magyar gaz­
da. aki minden idegszálával és szer­
vező erejével az ország fundamen­
tumát jelentő gazdatársadalom sor­
sának Javításáért küzd a saját föld­
birtokain éppen úgy, mint a Tiszán­
túl legnagyobb gazdaérdekképvise­
leti szervo élén. A saját példamuta­
tásával győzte meg azokat, akik 
magyar törvényhozóvá és a Tiszán­
túl gazdakamarájának elnökévé vá­
lasztották. ö, aki saját gazdaságá­
ban küzd azért, hogy a magyar föld 
munkásait az eredményesebb ter­
meléshez, .......... ..
aki a kor szavát 
ként a 
n,veire és nemzetgazdasági jelentő­
ségére oktatja gazdatársait, -— va­
lóban tisztán látja a Tiszántúl min­
den égető és megoldásra váró pro­
blémáját. De ugyanígy látja a ma- 

gazdálkodáshoz vezesse, 
megértve úttörő­

mesterséges öntözés elő-

tése az ország házában szerephez 
juttatta, a legkülönbözőbb felelős­
ségteljes megbízatásoknak tett ele­
get akár mint a 83-as bizottság 
tagja, akár mint a kultúrálta és 
földművelésügyi bizottságok tevé­
keny részese és a nagy tiszántúli 
öntözőművek legkiválóbb szakér­
tője. Ilyen gazdag közéleti műkö­
dés Debrecen és Hajdú vármegye 
közönsége számára biztató várako­
zást nyújt abban a ' tekintetben, 
hogy Losonezy István a főispáni 
székben a nagy elődök méltó utóda­
ként fogja felelősségteljes szerepét 
betölteni. És ebben a munkában ott

Lossonezy István főispán 
életrajza

Losonczl Lossonezy István 1883- 
ban született Miskolcon. Elemi is­
koláit a szülői háznál, gimnáziumi 
tanulmányait a miskolci református 
főgimnáziumban végezte. Az érett­
ségi után a budapesti Pázmány 
Péter Tudományegyetemen két évig 
jogot hallgatott és két alapvizsgát 
tett, önkéntes! évének a cs. és klr. 
lő. huszárezrednél történt leszolgá- 
lása után tényleges katonai szolgá­
latba lépett. 1911-ben a cs. és kir. 
14. huszárezredhez helyeztetett át, 
amelynek kötelékében harcolta vér 
gig az első naptól az.utolsóig a.vir 
lágháborút. A világháborúban mint 
lövasszázad, .gépfegyverszakasz és 
osztágparancsnok, majd 1916 ja­
nuárban beosztatott vezérkari szol­
gálatra és ilyen minőségben’ a 6. 
lovasdandár, majd az 1. lovashád- 
osztály vezérkari tisztje volt. A vi­
lágháborúban az orosz, majd az er­
délyi, utána az olász, majd újra az 
orosz és erdélyi harctereken szol- 
g&k Itt érte a felbomlás. A Kifolyj 
forradalom és a kommunizmus alatt 
neip .szolgált, a kommunizmus alatt. 
Misfkolcon halálra, felesége élet­
fogytiglani fogságra ítéltetett, de 
sikerült megszökni és kalandos, 
több hétig tartó kocsiút után a Ti­
szántúlra átkerülni, amely ékkor 
már oláh megszállás alá került. A 
nemzeti hadseregben a fővezérség- 
nél kezdte meg szolgálatát, ahol 
súlyos lábtörést szenvedett s csak 
1920 tavaszán lett beosztva a nyír­
egyházi katonai vármegyei parancs­
noksághoz, ahonnan a m. kir. hon­
védelmi minisztériumba helyeztetve 
az elnöki D. osztályban vezette az 
egyik csoportot. 1922. év tavaszán 
nyugállományba ment és ezen idő­
től kezdve felesége tiszaderzsi ősi 
birtokán gazdálkodik.

Az abádszalóki kerület 
képviselője

A Gömbös Gyula halálával meg­
üresedett abádszalóki választókerü­
let egyhangúlag választotta meg or­
szággyűlési képviselőjének, a kép- 
vlselöházhan tagja a földművelést 
és közoktatási bizottságnak, vala­
mint a 83 országos bizottságnak. —- 
Képviselői minőségében a múlt év­
ben a földművelést tárcánál mondott 
hosszabb beszédet és az öntözésllgyl 
hivatal felállításáról szóló törvény­
javaslat tárgyalásánál a Nemzeti 
Egység Pártja részéről ő volt a párt 
szónoka.

Fiatalkora óta foglalkozik régé­
szeti és történelmi tanulmányokkal 
amely téren számos szakcikke jc 
lent meg. Jelenleg az állata feláso’ 
tiszaderzsi avartemető feldolgozás:' 
val foglalkozik. Hasonlóképpen szú 
mos cikke jelent meg inezőgazda-

A villamos BOSCH-hütöszekrény
a háziasszony büszkesége...

...csekély áramfogyasztásával, egyenletes hűtésével, jégkockák terme­
lésével évtizedekre örömet szerez.

Ajánlat, felvilágosítás:

Szoboszlay István
Bosch-Sr.olgálata Debrecen, Sz.échenyi-utca 24. szám. Telefon: 10-80.

fog állani mellette hitvese, aki 
együtt szenvedte férjével a nagy 
világégés nehéz küzdelmeit, akire a 
kommunista rémuralom életfogy­
tiglani fegyházbüntetést mért ra­
jongó magyar fajszeretetéért és aki 
minden nemes magyar asszony! 
megmozdulásból gyönyörű tettekkel 
vette ki már eddig is a maga részét 
és aki tudja, hogy Debrecenben rá 
ennek a nemes élethivatásnak lan­
kadatlan folytatása vár.

(dr. ~y.)

sági és szociálpolitikai kérdésekről, 
valamint az alföldi öntözés kérdé­
séről különböző lapokban és folyó­
iratokban.

A Tiszántúli Mező* 
gazdasági Kamara 

élén
Tiszaderzsi gazdaságában 1935-ben 

öntözéses gazdálkodást létesített, 
amely jelenleg is mint mintatelep 
szolgál. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara 1937 tavaszán választotta 
meg elnökévé, ,

Emellett élénk részt vesz Szolnok 
vármegye közéletében, mint annak 
virilis jogon törvényhatósági bizott-- 1 » “ Á s * ,•'<

Egy fővárosi tisztviselő 
megdöbbentő 
családi tragédiája

"Riíáapest, június 14. Kedden dél­
előtt a Szentkirályi-utca 4. számú 
ház első emelet 10. számú lakásába 
hívták ki a rendőrséget. Csögényi 
Béla számtiszt lakásán vérző sebek­
től borítva találták a számtiszt fe­
leségét és átlőtt fejjel a számtiszt 
holttestét.

A feldúlt szobában boros- és likő- 
rösüvegeket találtak az ebédlőasztal 
mellett, az asztal alatt pedig véres 
kést és köröskörül üvegcserepeket. 
Kihallgatták a szomszédokat, ház­
belieket és a számtiszt takarítónő­
jét és megállapították, hogy mi tör­
tént valójában.

Csögényi Béla, az V. kerületi 
számvevőség számtisztje, az utóbbi 
időben anyagi gondokkal küzdött 
és súlyosbította helyzetét az is, 
hogy feleségén az utóbbi hetekben 
az idegösszeomlás jelei mutatkoz­
tak. Férj és feleség közt gyakori

Az első nyári bombamÜsori

Chaplin, StaikPan, ZorouHurn

Előadások 1 « és & órakor 1

világhírű komikusok kacagtató versenye 
II.

A fiim: n sárga csikó
Hűvös nézőtér!

a Lóértékesítő
Tagja az Országos Me-
Szociálpolitikai bizott-

sági tagja, továbbá a Vármegyei 
Gazdasági Egyesület, valamint a 
K.özéptiszai Armentesítő Társulat 
életében. Elnöke a Tiszaderzsi Ste­
fánia fiókszövetségnek és 
derzsi Tejszövetkezetnek, 
mindkettő az alapítása.
csak elnöke 
kezelnek is. 
zőgazdasági 
Ságnak és az Országos Központi 
Talajjavító bizottságnak.

A harctereken kívül bejárta az 
európai országokon kívül Algírt és 
a közép tenger nagyrészét. Anya­
nyelvén kívül németül és franciául 
beszél.

Kitüntetései: III. oszt, katonai 
érdemkereszt, a hadi ékítménnyel 
és kardokkal, háromszor adományo­
zott ezüst Signum Landis a katonai 
érdemkereszt szalagján a kardok­
kal, bronz Signum Landis a kato­
nai érdemkereszt szalagján a kar­
dokkal, Kormányzói Signum Lau- 
dis a zöld szalagon, II. oszt. Vörös 
Kereszt díszjelvény a hadi ékít­
ménnyel, Károly csapatkereszt, Ma­
gyar háborús emlékérem, osztrák 
háborús emlékérem, jubileumi ke­
reszt, a Német Lovagrend Máriake- 
resztje és a II. oszt. Német Vaske­
reszt. A honvédelmi miniszter di­
csérő elismerése.

Nős, felesége Roffi Borbély Etel­
ka, mindketten reformátusok, ősi 
református családból. Egyetlen fia 
1924-ben véletlen tragikus szeren­
csétlenség áldozata lett.

a tisza- 
amely 

Ugyan- 
Szövet-

volt a civódás, Csögényné egy hét 
alatt kétszer is öngyilkosságot kí­
sérelt meg.

Ma reggel a számtisztéktől han­
gos jelenet, majd verekedés zaját 
hallották a szomszédok. A takarító­
nő látta, amint Csögényiné kirohan 
az ebédlőből, majd utánarepül egy 
kés. Csögényi Béla dobta, de sze­
rencsére rosszul célzott. A lakás 
előtt a folyosón összeszaladtak a 
szomszédok, mikor Csögényiné si­
koltozva visszarohant férjéhez.

Ezután tányércsörömpölést» 
költözést és revolverdörrenést 
lottak bentről. Berohantak és 
találták átlőtt fejjel Csögényi Bélát 
és több sebből vérezve idegsokkban 
rángatózva feleségét.

Csögényinét kórházba szállítják 
és amint, állapota megengedi, ki­
hallgatják.

si- 
hal­

ott
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A vörös Spanyolország újabb gyors 
segítségei kér a szovjettől

A nemzetiek diadalmasan vonulnál« Teruel felé — Madridban 
a tömeg békét akar

Másik fontos Intézkedése a javas­
latnak, hogy a ezőllő és a borterme­
lést bizonyos korlátok közé szo­
rítja. A javaslat a szöllő- és borter­
melést rendszerbe foglalja és sza­
bályozza.

A pártértekezlet a hegyközségi 
törvényjavaslatot is elfogadta.

Bilbao, junius 14. A nemzeti csa­
patok Cnsteilon elfoglalása után 
Folytatják előnyomulásukat Teruel 
Felé. Castelon városában helyre állt 
a nyugalom. A város lakosai'minde­
nütt nagy örömmel fogadták a be­
vonuló nemzeti csapatokat.

Bilbao, junius 14. Madridi jelen­
tés szerint Castellon elestének híre 
valamivel éjfél után terjedt el a köz­
társasági fővárosban. Az utcákon 
csoportok alakultak és izgatottan 
lárgváUák az eseményeket. A rend­
őrség igyekezett feloszlatni a töme­

A Nemzeti Egység pártja lelkesen ünnepelte 
a hetven éves Kormányzót

Reményi-Schneller Lajos bejelentette, hogy a Ház mai ülésén nyújtja 
be a szesztörvényjavaslatot — Rövidesen felállítják a szinészkamarát 

Fontos ügyek a Nemzeti Egység Pártjának keddi értekezletén
Budapest, junius 14. A Nemzeti 

Egység Pártja kedden délután 7 
ópakor Tasnádi Nagy András elnök­
letével pártértekezletet tartott. Az 
értekezleten megjelent vitéz Im- 
rédy Béla minisztrélnök, Keresztes- 
Fischer Ferenc, Sztranyavszky Sán­
dor, Bornemisza Géza, Mikecz Ödön, 
Reményi-Schneller Lajos minisz­
terek és a párt képviselő tagjai tel­
jes számban.

Tasnádi Nagy András országos el­
nök az ülés megnyitása után üd­
vözölte a megjelenteket, majd eze­
ket mondta :

— A legközelebbi napokban 
örömnapot ülünk. Junius 18.-án tölti 
be a Kormányzó 70. életévét, öröm­
ünnep ez minden jó magyar számára 
A mi számunkra is. amely ünnep a 
há'a, szeretet és tiszteletérzésével 
tölti el lelkünket. Hálával emléke­
zünk e napon a Gondviselésről, — 
amely a legnehezebb időben adta. 
őt nekünk és kitűnő testi erőben és 
egészségben tartotta meg számunk-, 
ra. Kérjük a Mindenhatót áldja meg 
őt erős magyar hitével, férfias aka­
ratával, bölcsességével, mindazokkal 
a nagyszerű eredményekkel, ame­
lyekkel immár 18 esztendje kormá­
nyozza ezt a nemztet.

A jelenlevők állva hallgatták vé­
gig az elnök szavait, majd lelkesen 
ünnepelték a Kormányzót. Az el­
nök ezután bejelentetté, hogy Ko­
vács Sándor, a kőszegi kerület meg­
választott képviselője belépett a 
pártba. Az értekezlet a belépést tu­
domásul vette.

MA NYÚJTJÁK BE A HÁZBA 
A SZESZTÖRVÉNYJAVASLATOT

Reményi-Schneller Lajos ismer­
te,tte az új szesztörvenyt, Bejelen­
tette. hogy a Ház szerdai ülésén be­
nyújtja azt. (Nagy taps.)

Kijelentette, hogy hat pontban ál­
lapíthatjuk meg azokat a szemponto­
kat, amelyeket a szeszkérdés megol­
dásánál tekintetbe kell venni:

1. Az ipari szeszgyárak vissza­
szorítása.

2. A mezőgazdasági termelési le­
hetőségek emelése.

3. A mezőgazdasági szeszgyártás 
r e n ta b i 1 i tásá n a k b i z t os í tá sa.

4. A borfelesleg felhasználásának 
lehetővé tétele. Meg kell jegyeznem 
ezzel kapcsolatban, hogy a szesztör­
vénnyel nem lehet a borkérdést tel­
jes egészében megoldani, ez csak 
egyik láncszeme a különböző intéz, 
kedéseknek.

get. Több helyen összetűzésre ke­
rült a sor. Egy rendőrt agyonlőttek. 
Később a tüntető tömeg bejárta az 
utcákat és ezt kiáltotta :

— Békét akarunk !
A középületeket kedden reggel 

erős rendőri övezettel látták el. Bar­
celonában már a kora reggeli órák­
ban összeült a minisztertanács. Hír 
szerint a kormány tagjai között na­
gyobb ellentétek támadtak.

Castellon eleste Valenciában Is 
nagy riadalmat keltett. A városban 
mindenfele röpcédulákat és felírato- 
■■■■■■■■■■*»♦ ♦♦ -«■■■■■■■■■

5. A kistermelők gyümölcsfeles­
legeinek fel dolgoztatása.

6. A kistermelők mezőgazdasági 
termésfeleslegeinek felhasználása.

Ezt a hat’ szempontot egy mon­
datban úgy foglalhatjuk össze: a 
szesztermelésben nem az ipari — 
szempont, hanem a mezőgazdasági 
szempont a fontos, amely kiterjesz­
kedik a földjavításra, hizlalásra, 
állattenyésztésre és a mezőgazdasá­
gi nyersanyagok felhasználási lehe­
tőségére.

BEVEZETIK
A SZESZEGYEDÁRUSITÁST

Ezt a feladatot az ipari szeszgyá­
rak termelési keretének leszállítá­
sával, nem lehet megoldani. Elhatá­
roztuk ezért, hogy a szeszegyedáru- 
ságot fogjuk bevezetni. Ez a rend­
szer rugalmas, lehetővé teszi a kü­
lönböző rendelkezésekre álló nyers­
anyagoknak az egyes vidékek élet­
viszonyaihoz mérten való felhasz­
nálását. Lehetővé teszi a megfelelő 
ár elérését, a nagyobb ipari szesz­
gyárakat megváltjuk, hogy a szeszt 
állami kezelésben finomíthassuk. — 
Ezenkívül honvédelmi szempontból 
is sor kerülhet egyes szeszgyárak 
megváltására. A kincstári érdek 
tökéletesen meg van védve.

A miniszter ezután rámutatott, 
arra, hogy, a megoldás mennyiben 
szolgálja a kisemberek érdekét. — 
Szolgálja azzal, hogy lehetőséget 
nyújt arra, hogy a bor és gyümölcs­
termelők háziszükségleteik fedezé­
sére évenként és személyenként bi­
zonyos mennyiségű szeszt főzhesse­
nek ki. Másodsorban pedig a kis­
emberek érdekéi szolgálja azzal. — 
hogy az új mezőgazdasági szesz­
főzde engedélyek kiadásánál első­
sorban a kisgazdák valódi szövetke­
zeteit fogják előnyben részesíteni.

Kiterjeszti a javaslat a borból és 
gyümölcsből való szeszfőzés mérté­
két. Végül a magán szesztermelés 
és a magán-szeszértékesítés irá­
nyítását az állam feladatává teszi, 
amely elsősorban és kizárólag a 
közérdeket tartozik tekintetbe venni

A miniszter beszédét a pártérte­
kezlet nagy tapssal fogadta, majd a 
.szesztörvény ja vaslatot egyhangú lel­
kesedéssel elfogadta.

A HEGYKÖZSÉGI 
TÖRVÉNYTERVEZET

Ezután Sztranyavszky Sándpr 
I földmivelésügyi miniszter utalt

kát ragasztottak ki:
„A város átadását követeljük", 

szöveggel.
Bilbao, június 14. Mint Barcelo­

nából jelentik. Del Vajo köztársa­
sági spanyol külügyminiszter Szov- 
jetoroszország és Mexikó képviselői­
vel folytatott megbeszélése alkalmá­
val hangoztatta a köztársasági spa­
nyolország nehéz helyzetét és foko­
zottabb támogatást kért. Kijelentette 
hogy ha nem kap nagyobb segítsé­
gét. a köztársasági Spanyolország 
elpusztul.

arra a korábbi elhatározásra, hogy 
a szesztörvénnyel egyidejűleg kerül­
jön sor a hegyközségi törvény tár­
gyalására. A Ház szerdal ülésén 
nyújtja be a hegyközségi törvény 
javaslatot, amely rendezi a szőllő, 
bor és gyümölcstermelés egyes kér­
déseit.

Cipők, szandalettek
...I«... eá||ná)i Kálvln-tér 3. sz.

Nemzeti Áruhitel Közvetítő Iroda tagjainak is !

A Nemzeti Bank százmilliós 
kölcsönt folyósít 

az államnak
Nagyszabású pénzügyi műveleteket határozott el a Magyar Nemzeti

Bank

Budapest, június 14. A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa kedden 
ülést tartott, amely a június 23.-ra 
összehívott rendkívüli közgyűlés 
előkészítésével foglalkozott. A főta­
nács megállapította azokat a javas­
latokat, amelyek az alapszabályok 
módosítása és kiegészítése, vala­
mint a szabadalom meghosszab­
bítása tárgyában a közgyűlés elé 
fog terjeszteni. A javasolt módosí­
tások és kiegészítések lényege a 
következő:

A jegybank újabb 100 millió pen­
gő összegű kölcsönt nyújt az állam­
nak, amely azt abból a célból veszi 
fel, hogy visszafizetéseket eszkö­

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
MA: Bomba-műsor! 1. Lehár Ferenc világhírű nagyoperettje : 

A víg özvegy 
Főszereplők : CHEVALIER és JEANETTE MAC DONALD, 

’lasts Írország lángokban! 
Főszereplők : CLARK GABLE és MYRNA L O Y !! 
Előadások délután 6 órától folytatólagosan 11

NAPTRENDRE KERÜL RÖVIDE­
SEN A SZÍ NÉSZKAMARA 

KÉRDÉSE

s felvilágosítást kért a kormánytól 
arról, hogy a társadalmi élet egyen­
súlyának hatályosabbá tételéről 
szóló törvényen alapuló rendelke­
zések mikor és milyen formában 
jelennek meg.

Mikecz Ödön dr. igazságügymi­
niszter válaszában rámutatott arra, 
hogy már holnap rendelet jelenik 
meg, amely minden további felvé­
telt megtilt azoknál a kamaráknál, 
amelyekre a törvény szabályozó in­
tézkedései ketrjednek. A gazdasági 
ipari és kereskedelmi vállalatokra 
vonatkozó intézkedésekről a jövő 
hét folyamán jelenik meg a tör­
vény általános végrehajtási utaJ- 
tása, a sajtókamarával kapcsolatos 
rendelkezések előreláthatólag még 
szintén junius folyamán. Az utóbbi 
rendelkezések igen terjedelmes jog­
anyagot ölelnek fel s ezeket a ren­
delkezéseket előzetesen meg kell 
tárgyalni a szakminisztériumokkal 
s az érdekeltségekkel is. A színmű­
vészeti és filmművészeti kamarával
kapcsolatban egy hónapon belül 
ugyancsak megjelennek a szükséges 
rendelkezések úgy. hogy a kormány 
a törvényben előírt 3 hónapot .“fin 
várja be a kívánt intézkedések meg­
tételére.

Ezzel az értekezlet végétért s 
utána pártvacsora volt.

zöljön belföldi pénzintézetekkel 
szemben fennálló rövidlejáratú tar­
tozásaira, mégpedig úgy, hogy a 
pénzintézetek a visszafizetett össze­
geket a Jegybank igénybevett hi­
tele apasztására fogják fordítani. 
Ez a művelet a magyar pénzintéze­
tek mobilitásának javulását kívánja 
elősegíteni. A bank továbbá az ál­
lam forgótőke szükségletének fede­
zése céljára az államnak 30 millió 
pengő erejéig rövidlejáratú folyó» 
szálahitelt nyújthat, amely március 
1-től kezdve vehető igénybe, és még 
ugyanazon naptári évben legkésőbb 
június 30.-án visszafizetésre kell 
kerülnie. A bank jogot nyer nyílt
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piaci műveletek lebonyolítására, 
valamint arra, hogy a pénz- és tő­
kepiac szabályozását szolgáló egye­
sülésben vagy intézményben része­
sedést vállaljon. Az ezekre a célok­
ra felhasználható összegek együtt­
véve nem haladhatják mcg a bank 
saját tökéjét, (kereken 45 millió 
pengőt.)

Ezzel a bank a pénz- és tőkepia­
con nagyobb mzgási lehetőséget és 
befolyást nyer és módjában fog ál- 
lani a hitelszervezet és a piac felké­
szültségét az ötéves tervre való te­
kintettel is megerősíteni. A bank 
jogot nyer hat hónapot meghaladó, 
de legfeljebb kilenc hónapos lejá­
ratú mezőgazdasági termelési vál­
tók leszámítására. Ez újítás célja 
az. hogy a mezőgazdasági termelési 
célokat szolgáló kampány tételek­
hez jusson.

Mindezek a módosítások és kiegé­
szítések a főtanácsnak a kormány­
nyal folytatott tárgyalásai eredmé­
nyeként jöttek létre. A főtanács a 
módosításokat és kiegészítéseket a 
június 28.-ra kitűzött közgyűlés elé 
fogja terjeszteni s ugyancsak a 
kormánnyal folytatott tárgyalások 
alapján javaslatot fog tenni arra, 
hogy a közgyűlés a bank 1943 vé­
gén lejáró szabadalmának 20 évre 
való meghosszabbítása iránt előter­
jesztést intézzen a kormányhoz.

A főtanács vezérigazgatói teen­
dőinek ellátásával Máday Sándor 
kincstári főtanácsost, mint h. ve­
zérigazgatót bízta meg és dr. Ser­
bán Iván gazdasági főtanácsos, 
igazgatót az tizletvezetőség tagjául 
hívta meg, aki az elnök! osztály 
élére kerül és átmenetileg a jog­
ügyi osztályt is vezeti.

pította az clörcmcgfontoltságot, mert a 
vádlott hosszú időn keresztül készült a 
bűncselekmény elkövetésére, többször 
megfenyegette a leányt, egy alkalommal 
késsel üldözte őt és a gyilkosságot meg­

Hivatali szünet szombaton 
a Kormányzó születésnapján

*A tőzsde la szünetet tart
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A Kormányzó úr öfőméltósága 70. 
születésnapja alkalmából junius 18- 
ára a közhivatalokban hivatali szü­
net rendeltetett el.

Budapest, junius 14. A tőezdeta- 
nács junius 14.-én tartott ülésén 
meleg ünneplésben részesítette Ma­
gyarország kormányzóját születé­

fontoltan, tervszerűen hajtotta végre.
__ Nem érzem magam bűnösnek, fel­

lebbezek — mondotta Nagy József.
Az ítélet ellen súlyosbításé™ fellebbe­

zett az ügyész.

sének 70. évfordulója alkalmából és 
elhatározta, hogy hódolatának és 
ragaszkodásának kifejezését felírat 
útján terjeszti az államfő elé. Egy­
ben elrendelte a tőzsdetanács, hdgv 
junius 18.-án. szombaton a Kor­
mányzó születésnapján a tőzsdei! 
forgalom szüneteljen és a tőzsde1 
hivatalai zárva legyenek.

A zsidói örvény végre 
kottásának előkészítése

Budapest, június 14. A m. kir. 
minisztérium h társadalmi és gaz­
dasági élet egyensúlyának hetályo- 
sább biztosításáról szóló 1988. évi 
15. t.-c. végrehajtásának előkészíté­
seképpen rendeletet adott ki, amely 
szerint a rendelet kihirdetésének 
napjától kezdve nem lehet az ügy­
védi, a mérnöki és az orvosi kar

Hodzsa miniszterelnök megkezdte 
tanácskozásait a szudétanémetek 

vezetőivel
Prága, június 14. Mint hivatalos 

helyről jelentik, Hodzsa miniszter­
elnök kedden délután újra meg­
kezdte tanácskozásait a szudéta né­
metpárt képviselőivel. A múlt hét 
végén hivatalos közleményt adtak 
ki, amely szerint Hodzsa minisz­
terelnök tudatta a magyar nemzeti­
ség képviselőivel, hogy a legköze­
lebbi napokban kívánja megkezdeni 
velük a tájékoztató tanácskozásokat 
a statútumról. Kedden délig azon­
ban sem a miniszterelnöknek ez a 
kérése, sem pedig meghívás nem 
érkezett sem a magyarpárt törvény­
hozói klubjához, sem pedig a párt 
pozsonyi irodájához.

Tizenötévi {egyházra ítélték 
mert csókolózás közben agyonlőtte szerelmesét

lludapMt, júnlux 14. Február 16-án 
*«l* ■ Ferenc Jötsef rakpart 27. arámii 
hóéban Nagy .lózsef 24 íren kereskedő* 
erfiíd agyonlőtte arerelmeaét, PrcuAn 
Margitot. nmitán önmaga túlen fordította 
» fegyvert. SúlJOMin megsebesült, de a 
Rókus kórházban néhányheti ápolás után 
felgyógyult.

Gyilkosság híintettável vádolva állott 
kedden a szerelmes kereskedösegéd a bu­
dapesti blintetötnrvónysr/k Krayzcll-tn- 
nácáa «lőtt.

A sovány, vézna ember hangosan zo­
kogva hallgatta végig a vádiratot, majd 
kijelentette, hogy nem árai magát bflnils- 
nek, őt három hónapon keresztül zárt in. 
tíaetben kecelték. Február 16-án azzal 
kereste fel Prezkán Margitéi, hogy Ön­
gyilkos les«, A leány nem akarta öt been­
gedni. Megengedte, hogy az ablakon kc- 
resatlli megcsókolja «t s mialatt csókolta, 
elővette a rcvol éré, cwókoirttás körben 
rálfltt, azután kétszer önmagára.

Sírva vallott a gyilkos, majd a vádlott 
kihallgatása után dr, Orsós Ferenc tör­
vényszéki orvoMzakérttí terjesztette el« 
szakvéleményét.

Felolvasta az elnök az elmeorvosszak 

tagjainak sorába új tagokat fel­
venni mindaddig, amíg az egyes 
kamarák tekintetében a miniszté­
rium által külön rendeletben meg­
határozandó rendszabályoknak meg 
felelően meg nem állapítják az 
egyes kamarák zsidó és nem zsidó 
tagjainak számarányát.

London, június 14. Az alsóház­
iban Jones képviselő a csehországi 
helyzetről megkérdezte a minisz­
terelnököt, aki ezeket felelte:

— örömmel jelenthetem, hogy a 
cseh miniszterelnök és Henlein má­
jus 28.-Í találkozása óta a két fél 
érintkezésben maradt. Remélem, 
hogy azzal a jóindulattal, amelyet 
mindkét fél tanúsít, az elrendezés 
elérhető lesz. Lényegesen szüksé­
ges, hogy ezek a kényes és nehéz 
tárgyalások megfelelő légkörben 
folyhassanak le, hogy mindkét 
részről a legmesszebbmenő megér­
tés és megegyezési hajlandóságot 
tanúsítsák.

értók véleményét, amely szerint Nagy Jó* 
asef nagyfokú idegességben szenved, de* 
generált és nagymértékben korlátozottan 
heszámlfható.

Orsós Ferenc törvényszéki orvnsszak- 
értö kijelentette, hogy a gyilkos nagy 
fokban korlátozottan beszámítható.

A tanuk közíll Horváth Antal kereske­
dő, a vádiolt volt munkaadója kijeién- 
telte, hogy Nagy József kötekedő termé­
szetű. Szvetlcs Magdolna szerint a meg­
ölt leány állandóan panaszkodott, hogy 
Nagy József többször megöléssel fenye­
gette öt.

Oláh Pálné arról vallott, hogy Nagy 
József egy alkalommal kést rántott, azzal 
üldözte a tragikus Sorsú leányt, ab! a 
szomszéd Szobába bezárkózva menekült. 

Tatár Mátyás vasutas szerint Nagy Jó­
zsef nagyon szerette Prezsán Margttot.

Prczsán Jánosné, a meggyilkolt leány 
anyja zokogva vallott arról, hogy Nagy 
József többször megfenyegette leányát.

A bizonyítási eljárás lefolytatása és a 
perbeszédek után a törvényszék bűnös­
nek mondotta ki Nagy Józsefet gyilkos­
ság bűntettében és ezért 1« esztendei 
(egyházra ítélte. A törvényszék megálla­

ítéletidő vonúlt végig 
kedden ax országon

Négy embert agy önsúly tott a villám
Kedden délután hatalmas vihar 

vonult át a környék felett s a fel­
hőszakadás árvizet okozott. Rigó 
Ferenc gazda háza összedült, Vá­
mosgyök határában villám csapott 
le és Répa Ferenc bojtárt megölte, 
Körmendi Jánost megsebesítette s 
ezenkívül két tehenet agyansújtott.

Nagyfüreden Kiss István gazdát, 
Jászárokszálláson pedig Dudás Ala­
jos munkást sújtotta agyon a vil­
lám, akik a vihar elől egy tanyába 
akartak menekülni.

Adácson Zavarkó Antal, Kará- 
csondon pedig Tabai Istvánná há­
zát gyújtotta fel a villám. A felhő­
szakadás az egész környéken nagy 
károkat okozott.

Sajóecseg község felett kedden 
délután szintén hatalmas vihar vo­
nult végig. Kelemen Ferenc 82 
éves földmíves a vihar elől család­
jával egy boglya tövébe menekült.

Fontos rendeleteket 
tárgyalt a 33-as bizottság
Budapest, junius 14. A 88 tagú 

országos bizottság Juhász Andor és 
Tomcsányl Vilmos Pál elnöklésével 
ma délelőtt ülést tartott. Hunyady 
Ferenc részletesen ismertette a gaz­
datartozásokról és a polgári nem pe­
res eljárásról szóló egyes rendelke­
zések értelmezéséről és kiegészíté­
séről kiadandó kormányrendeletet.

Az általános vita során felvetett 
kérdésekre Reményi-Schneller La­
jos pénzügyminiszter részletesen 
válaszolt. A kormány további lépé­
seket tervez a gazdaadósságok ren­
dezése terén olyan irányban, hogy 
a konverziós kedvezményt a lehető, 
séghez képes fokozatosan kiterjesz­
ti a húsz-harminc, esetleg ötven* 
holdas határig.

A pénzügyminiszter válatza után 
a bizottság a rendelettervezetet ál­
talánosságban, majd hozzászólás 
nélkül részleteiben Is elfogadta.

Ezután Hunyady Ferenc előadó 
részletesen ismertette a cukorrépa­
termeléssel és a cukorgyártással 
kapcsolatos egyes kérdések Szabá­

Ne okozzon Unnék 
gondot a nyaralási

Részletfizetésre elvisszük Olaszország legszebb vidékeite. Egyedül 
vagy családjával ugyanannyit fizet mintha társas utazásban venne részt 
A világ minden tájára rendezünk társasutazásokat. Jelentkezéseket el­
fogad : vitéz Fehér Menetjegy és Utazási Iroda, DEBRECZENI ÚJ­
SÁG—-HAJDÜFÖLD utazási osztálya. Piac-utca 56.

Villám csapott a boglyába 'és Keks 
men Ferencet agyonsújtotta. Tőin 
2 méterre álló édesapjának semmi] 
baja sem történt.

Molnár József 65 éves gazdái s 
kodó, a ZŐldfás-dülőben dolgozott] 
Ferenc és István fiával. A kora, 
reggeli órákban hatalmas vihar ke­
rekedett és villám csapott le, amely, 
agyonütötte az öreg gazdát, Ferenci 
fia pedig súlyosan megsebesült, 
Molnár István sértetlen maradt.

Irodai munkaerők 
kiképzése

a Naményi Gyorsíróiskolában, Gép* 
iróiskolában főijük. Államvizsga^ 
állásbahelyezés. (Rákóczi-utca 17. í

lyozásáról szóló rendeletet, amely­
nek kiadását tudomásul vették.

Ugyancsak tudomásul vette a bi­
zottság a lovak külföldreszállftásá- 
nak szabályozásáról szóló rendeletet 
Ezután Lossonezy István felhívta a 
miniszterelnök figyelmét a petró­
leum árának alakulására. Tmrédy 
Béla miniszterelnök kilátásba he­
lyezte a kérdés megvizsgálását.

Esterházy Móric gróf és Losson- 
czy István azt kérte, hogy a gazdák 
a termelés, különösen pedig az ál- 
letllívlalás kérdésében irányítást 
kapjanak, nehogy a piacon meglepe­
tésszerű túlkínálat vagy kínálat­
hiány jelentkezzék. Imrédre Béla 
miniszterelnök válaszában kijelen­
tette, hogy ezzel a kérdéssel az 
Illetékes hatóságok behatóan fog­
lalkoznak. A bizottság ezután egy­
hangúlag tudomásul vette e két ren­
delet kiadásút, majd letárgyalta azt 
a jelentést, amelyet a 33 tagú or­
szágos bizottság a lefolyt félévben 
kifejtett működéséről az országgyű­
lés. két háza elé terjeszt.
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Hatszáz pengőt osztott ki 
az árvaszék tizenkét debreceni 
sokgyermekes anyának

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülése
Debrecen város közigazgatási bi­

zottsága Fáv István elnöklétével 
kedden délelőtt tiz órakor a város­
háza tanácstermében ülést, tartott. 
A .polgármesteri jelentés elfogadása 
után dr. Tatáy Zoltán árvaszéki el­
nök bejelentette, hogy az árvaszék 
gyermekvédelmi osztálya tizenkét 
sokgyermekes debreceni anyát ösz- 
szesen hatszáz pengő értékű támo­
gatásban részesített május hónap­
ban.. Továbbá tíz anyának a gyer­
mekvédő liga oklevelét nyújtották 
át. A jutalmak és kitüntetések kiosz­
tását Fáy Tstvánné főispánná vé­
gezte. A bejelentést a bizottság he­
lyesléssel vette tudomásul.

Lám Dezső rendőrfőkapitányhe-
l.vcttes a debreceni rendőrkapitány­
ság május havi munkájáról számolt 
he. A bűnügyi osztályon 488 bűn­
cselekményben folyt nyomozás, — 
ezek közül 98 idegen hatóságok 
megkeresése volt. A debreceni bün- 
< -élekmények között előfordult egy 
állami’és társadalmi rend elleni iz­
gatás, egy hatósági közeg elleni erő­
szak, egy pénhamisítás, két hamiS- 
tanuzás, egy hamis vád, egy szemé­
rem elleni bűntett, 138 lopás, hat

Ez a íöld a mienk,
mondotta a százhúsz holdas nyirmadai 
zsidó birtokos és büdös parasztoknak 
nevezte a magyar munkásokat

Felháborító jeleneteket provokált a 
Fried mann

Felháborító jelenet főszereplője 
volt ez év márciusában Parimkor, 
a zsidók ünnepén Friedmann Sán­
dor nyirmadai gazdálkodó. Az eset 
ártatlan tréfával kezdődött. Egy 
Fried nevű öreg zsidó nagy szivar­
ral a szájában ment az úton s meg­
szólította öt két magyar :

— Nem volna annak a szivarnak 
párja ?

Fried valamit motyogott rá és 
tovább ment, de ott maradt, a 
Schwarcz, aki látta a jelenetet és a 
legközönségesebb módon le „büdös 
parasztozta“ a két magyar embert. 
Ezeknek fájt a dolog és heves han­
gon kérték ki maguknak a meg 
nem érdemelt jelzőt. Ekkor érke­
zett oda Kovács Iboly fiatal tanító­
nő, aki látva a kritikus helyzetet, 
csitítanl- kezdte a két magyart. 
Kérlelte őket, ne vegyék szívükre a 
dolgot, de ha már őket „büdös pa­
rasztokénak nevezte a Schwarcz, 
ők viszont gondolják, hogy a zsidó 
a büdös. Elvégre meg fog talán már 
szűnni ebben az országban az, hogy 
a békésen hazatérő embereket, ma­
gyar munkásokat egyszerűen le bű­

A Jótékony. Nőcgylet fagy/uRdéjulánja

zsarolás, hatvanöt sikkasztás zár­
törés, 19 csalás, két okírathamisítás 
Május fo',várnán a rendőri büntető 
bizottságnál 433 kiliágási ügyben 
tettek feljelentést. Az elmúlt hónap­
ban 27 gyűlés' tartására kértek en­
gedélyt és a rendőrség 25-öt enge­
délyezett.

Zsupán Kálmán állategészségügy; 
főfelügyelő Debrecen állatforgalmá­
ról tett jelentést, eszerint vasúton 
elszállítottak Debrecenből 190 lo­
vat, 42 szarvasmarhát, 251 borjut — 
547 hízott és 11 sovány sertést. — 
Gépkocsin 30 borjút és 20 sertést 
vittek el Debrecenből. Az állatfor­

galom tehát kedvező volt. A ragadós 
száj és körömfájás Magyarországon 
a nyugati vármegyékben lépett fel 
több községben.

Itt említjük meg. hogy Hajdú­
vármegye állatforgalma május fo­
lyamán következőképpen alakult. 
Elszállítottak 9 drb. lovat. 41 szarvas 
marhát, 57 borjut, 1667 hízott ser­
tés, 807 soványsertést, 36 süldőt, 32 
malacot. Gépkocsin 242 bor jut, 568 
hízott sertést, négy sovány sertést 
és 130 malacot.

vastag szivar miatt a purimozó

dös parasztozzák.
Friedmann Sándor, az ifjú, de 

máris igen gazdag, 120 holdas nyir­
madai „földesúr“ hallotta Kovács 
Ibolya szavait és a következő pil­
lanatban pulykavörösen, szinte or­
dítva kiabálta :

— Ez a föld, a mienk !... Majd 
reprodukálhatatlan szavakkal be­
szélt a magyar nemzetről, utána 
pedig Kovács Ibolya tanítónőt il­
lette olyan szidalmakkal, hogy még 
a közelben tartózkodó vályogvető 
munkások is megbotránkoztak raj­
ta. Kovács Ibolya egy szóval sem 
felelt az ocsmány szidalmakra. Mi­
kor pedig Fried Hermanné, egy 
öreg zsidóasszony háza elé értek, 
az ősz asszony megkérdezte Fried­
mann Sándort :

— Hát Sándorka, nem tudtad le­
köpni ezt a nőt ? ...

Ezekután úgy ő, mint Friedmann 
úri gesztussal kiköpött a 20 éves 
Kovács Ibolya előtt.

Friedmann ellen magyar nemzet 
megbecsülése elleni bűncselekmény 
és becsületsértés címén indult meg 
a bűnvádi eljárás s az ügyet a mi­

nap tárgyalta a debreceni törvény; 
széken a dr. Fővén,vessy Sándor el­
nöklete alatt működő büntetőtanács. 
A főtárgyaláson Friedmann csak 
annyit ismert be, hogy a két ma­
gyart büdös parasztnak nevezte. A 
nemzetgyalázást tagadta, valamint 
Kovács Ibolya durva megsértését 
is. Kihallgatása alatt a 120 holdas 
nyirmadai „kényúr“ olyan agresz- 
sziven viselkedett, hogy a hallgató­
ságból a legnagyobb és érezhető el­
lenszenvet váltotta ki. Végül pedig 
viszonyúdat emelt Kovács Ibolya 
ellen, aki szerinte zsidózott.

A kihallgatott tanuk a vádat
ni————ii in

Több mint ezer ember uett részt 
a piarista gimnázium 

éuzáró ünnepélyén
Dr. Bátort József igazgató kiosztotta az. önképzőkör! pályázntor 

nyerteseknek a jutalmat
A debreceni kegyestanítórendi 

Calasanzi Szent József gimnázium 
a Révai Miklós önképzőkör rende­
zésében szokatlanul nagyszámú kö­
zönség részvétele mellett tartotta 
meg vasárnap délután 4 órakor év­
záró ünnepélyét nz intézet udvarán.

A műsort a gimnázium énekkará­
nak két népdalszáma vezette be. A 
közönség lelkesen megtapsolta a 
fiúkat és vezetőt. Jeney János dr. 
tanárt. Ezután Fejér Ferenc Vili. á. 
szavalta el Eötvös József Búcsúját, 
igaz átéléssel, keresetlen, emberi 
szavakkal. Majd vitéz Nábráczky 
Béla, az önképzőkör elnöke mon­
dót meleghangú búcsúbeszédet. — 
melyben köszönetét mondott a sze­
retett tanároknak, akik nyolc évi 
fáradhatatlan munkával nevelték 
diákjaikat a hit és a hazaszeretet 
szellemében.

Az intézet énekkarának úiabb nép­
dalszámai után vitéz líábráczkv 
Bé’a vármegyei főjegyző szólott 
megható szavakkal az érettségizett 
fiúkhoz és buzdította őket ;1 további 
munkára. A szép beszéd után Mécs 
László „Egyszerű példa a varjak­
ról“ című versét szavalta el Nagy 
János V. b. Nagy és megérdemelt 
tansot kapott.

Dr. Bátori József igazgató nagy 
éljenzés közben bejelentette, hogy a 
debreceni piarista gimnázium ősz­
szel új. kereskede’mi tagozattal bő­
vülve nyitja meg kapuit. Ezután rá­
mutatott arra, hogy milyen fontos 
az ifjúságnak a gyakorlati pályákra 
való nevelése. Szeretné, ha :>z inté­
zet növendékeinek fele inkább gya­
korlati téren ál’ná meg a helyét, 
szakszerű nevelés és irányítás mel­
lett, míg a másik fele megmaradna 
az eddigi szellemi tanulmányok mel­
lett.

Kihirdette a Révai Miklós Önkép­
zőkör idei tanulmányi pályázatai­
nak eredményét és kiosztotta a ju­
talmakat. A pályázat részletes ered­
ménye a következő :

Magyar és történelem: „Debreceni 
céhek története“. Első díjat nyerte 
a „Munka nemesít“ jeligés pálya- 

Friedmannal szemben teljes egészé­
ben igazolták s a királyi ügyész az 
egyik tanúval szemben, aki külö­
nös és feltűnő módon, a többi tanú­
val ellentétesen adta elő a vallomá­
sát, kérte az iratokat áttenni a ki­
rályi ügyészségre. Ezt a törvény­
szék el is rendelte. Friedmann még 
azt a kijelentést tette, hogy a ki­
hallgatott tanuk egy része „felsőbb 
nyomás hatása alatt“ vallottak, 
ilyen képtelen gyanusítgatások 
után a törvényszék elnapolta a tár­
gyalást a Kováes Ibolya ellen emelt 
viszonvád ügyében teendő intézke­
dések céljából.

munka, szerzője Nagybákay Péter 
VII.,oszt.

Földrajz : „Miként fejlődött Deb­
recen a hajdúság középpontjává em­
berföldrajzi szempontból ?“ Első a 
„Halán“ jeligés pályamunka, szer­
zője Felföidy Lajos Vili. b.

Növénytan : „Debrecen naves bo­
tanikusai“. Első díjat nyerte a „Ca- 
talpa bignonoides“ jeligéjű pálya­
mű, szerzője Zsolt János Vili. b.

Latin : „Debrecen története az ide 
vonatkozó latinnyelvű krónikák 
alapján“. Legjobb volt a „História 
est magistra vitae“ jeligés.pálya­
munka, szerzőié Fejér Ferenc VIH. 
a. Második díjat nyerte a „Regnum 
Marianum“ jeligéjű pályamű, szer­
zőiéi szintén Fejér Ferenc VIH. b.

Német: „A magyar a'föld Lenau 
költészetében“. Első dijat nyerte 
Bihari Ottó VIT. b. jelige nélkül 
való pályamunkája.

Fizika : „Fizikai szertárunk fon­
tosabb leketromos ellenáTásainak 
megmérése“. Első az. „1938“ jeligéjű 
második a „Gloria“. harmadik a 
„Laborare“. negyedik az „Eppiir sí 
inuove“ jeligéjű pályamunka. Szer­
zői Ludmány Antal és Zsolt János. 
Kiss Latos és Semsey Lajos, Fejér 
Ferenc. Kra'l Gvörgv és Atlasz Pák

Rajz : „A borghesei ökölvívó“, 
első díiat nyerte az „Agasias“ jel­
igés pálvamunka. szerzője Semsey 
Latos VIH. a. második lett a „Hek­
tor“ jeligéjű pályamű, szerzője Gál 
Gyula VII. a. —Debrecen fürdővá­
ros. Plakát. Legjobb vo’t a „Dox“ 
jeligés nályamü, szerzője Semsey 
Latos VIII. a.

A szavalóversenyen dicséretet ka- 
nott Fejér Ferenc. Szabó Kálmán és 
Keresztes István VITT. a. tanulók.

A Debreceni 
Kereskedő Társulat

(alakult 1695-ben) 
fenntfartja a következő keres­

kedelmi szakiskolákat :
1. Kereskedelmi Akadémiai 

Tanfolyam középiskolá­
ban érettségizettek 
számára.

(a budapestivel egyenrangú) 
Ferenc József-ut 8. Beiratko­
zás : junius 15, 17, 18, 20.-án, 

délelőtt 9—12-ig.
2. Négyévfolyamu Fiú Felső 

Kereskedelmi Iskola.
Ferenc Józscf-ut 8. Beiratko­
zás : június 15, 17, 18, 20.-án, 

délelőtt 9—12-ig.
3. Négyévfolyamu Női Felső 

Kereskedelmi Iskola.
Kálvln-tér 2. Beiratkozás^ 
június 17, 18, 20.-án délelőtt 

.9—12-ig.
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Az önképzőkörben kifejtett egész 
évi fáradhatatlan munkájukért di­
cséretet kaptak a nyolcadik osztály 
tanulói.

Az igazgató ezután bejelentette, 
hogy az intézet növendékei milyen 
szép eredménnyel vettek részt az or­
szágos tanulmányi versenyen és 
ezáltal a debreceni piarista gimná­
ziumnak a harmadik helyet biztosí­
tották. Ezután átadta a kegyeleti 
stafétán és a Kovássy Kálmán-ver- 
senyen nyert vándordíjakat a csapa­
toknak megőrzés végett.

A nagyszerűen sikerült ünnepélyt 
az intézet énekkara által előadott 
„Gaudeamus igitur“ zárta be. A 
hálaadó Te Deum és a bizonyítvány­
kiosztás a jövő vasárnap, 19.-én

M EGNYILT ÜJ ÜZLET!
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkényszer nélkül.
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK 

Hunyadi utca 2.
Royalépület. Telefon - 12-85.

A Hősök-naoi gyűjtés 
eredményei

A hősi sírok díszesebb karbantartása 
coljára május 29-dikén a város! Népjóléti 
Hivatal ált*’ rendezett urna, és persely- 
pvüjtés során, darára az f-'sős időnek, 
74 4 P 17 fiWér adomány gyűlt be.

A gyűjtésben 18 urnahelyet a következő 
úrhölgyek Láttak p! : vitéz Adám András- 
ré. Achácz Imrené. Antal Gáborné, Ary 
Frrsebpf, Ábrányi Ilona, Babos Károlvné. 
Raidó Ilona, özv. Balta Kálmánná. Bátho. 
ri Tstvánné. Beniczky Ferencné, Bereznay 
Károlyné, Biró Piroska. Bodolai Ilona. 
Rnór Józsefné. Rorossy Dénesné, Budny 
Irén. Buray Kató. Csanády Pálné, Csáky 
Margit. Czenky Tstvánné. Corlárv István- 
né. Csáky Margit, dr. Cslcsák Gvörgynő. 
Dávid Manyi. Deák Margit, Debreczenl 
Kató, Dobos Lajosné, Diószegby Lilly- 
v’téz Elekes Károlyné, Frőss Sándorné. 
Farkas Mihályné. dr. Fehérvári József- 
né. Ferge’ Kató. Flóra Sára, dr. Fodor 
í.ászióné. Fogarassy .Tózsefné, Fótos Klá 
rn. Gerendás! Gézáné. Géczv Éva Géczy 
Olga. Galamb Klára, vitéz Haraszthv Tst­
vánné, Haraszthy Lajosné, Hegediisné 
Kölcsey Valéria. Hetény! Lajosné, Tlor- 
páez! Lajosné. Horváth Gáborné. Iván- 
csuk Lásdóné, Katona Erzsiké, Kazinczy 
Gáborné. Kartcch RudoVné. dr. Kálmán 
Mihályné. Kardos Károlyné, vitéz Kiss 
.Tenőné. Kiss Mária, Kompasz Ella. Kom- 
pasz Lásulóné, Héderváry Kont Jánosné. 
Koszorús Gáborné. Kovács Adrienne, Kn. 
várs Margit. Kovács Nagy Zsigmondné 
Kubinyi Béláné, Kun Margit, Kürthy 
Mária, Laczkó Tea, Lengyel Margit, vitéz 
Lépess Gvőzőné. Lévay Irén. Madácsi 
Tmréné. Martinovics Tstvánné. Mátéffy 
■Trnőné. Mic.skey Jánosné, Micskey Mik» 
lósné. Molnár Trén. Mobiár Mária, Márkv 
Ká’mánné, Nádasdy Béláné, Nádory Tst­
vánné. Nemeskay Antalné, Nagy Kató, 
Nagy Mária, v. Nagy Páflné. Nagy P.ózsi, 
özv. Nagy Sándorné, dr. Faluy Gyuláné, 
Papp Irma, vitéz Pápay Alajosné, özv 
Pápay Mihályné. Pethes Miklósné. Prik- 
ler Baba. Porubszky Adrásné, Puszták 
Rózsi. Rnntal Böske, Rátonyi Anna, Rá­
kosi Zoltánná. Rézműves Juliánná. Se­
lyem Emma, Semsey Lajosné, dr. Strzsin 
Emilné. Éberswaldi Siegler Gézáné, Sí. 
mon Béláné, Soós Ferencné, Strobach Jo­
lán, Szász Gézáné. Szabó Maliid, dr. Sza­
bó Mihályné, dr. Szabó Mikiliósné, Szak- 
máry Lászlóné, vitéz Szentgyörgy! Lajos, 
né. Szeregnyey Lászióné, Szénás! Tmréné, 
Szilágyi Juliska, dr. vitéz Szily Tiborné, 
Szitha Lászlóné, Tunyogl Szűcs Gézáné, 
Tarnaváry Árpádnc, Tisza Izabella, Tor- 
zsay Henrikné, Thorn Zoltánná, Ujfalussy 
Ibolya, Ulassy Virágh Józsefné, dr. Ruffy 
Vargha Kálmánná, Veszély Margit, Veress 
Észter, Villon Káro’yné, Vigdranovits 
Sára, Zelinger Edéné.

A gyűjtőknek a nemes cál érdekében 
kifejtett önzetlen fáradozásáért ezúton is 
hálás köszönetát fejezi ki a rendezőség.
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RiMsévték ax ügyészségre 

a Haívan-uicaí rablótámadás 
három tettesét

Részletesen beszámoltunk leg­
utóbb arról, hogy a múlt este vak­
merő rablótámadás történt a Hat­
van-utcai temető egyik útján, ami­
kor Is Tóth Zsófia 20 éves, Rákosi 
Jenö-utca 7. szám alatt lakó leányt, 
aki a vőlegényével haladt, négy 
férfi megtámadta és elvették tőle a 
retiküljét. Az esetet az őrizetlenül 
hagyott vőlegény, Strinczki Károly 
jelentette a rendőrségen. A rabló­
támadás után másnap sikerült el­
fogni a merénylőket Bodó József,

.. a—»»

Eltemetett tíz mázsa Bőde-Iéle sózott szalonna 
két bepálinkázott tiszatarjáni gazdát

Csak órák múlva tudták kiszabadítani a különös „temetőből“ az ittas 
embereket

Különös baleset történt a múlt 
napokban a balmazújvárosi ország­
úton. Lukács Gáspár és barátja, 
Bérezi Sándor tiszatarjáni lakosok 
kétlovas szekérrel bejöttek Debre­
cenbe, hogy itt Bődé Gyula hentes­
mestertől 10 métermázsa szalonnát 
vegyenek. A vásárlás után vissza­
felé indultak és a város határában 
egy eddig még ismeretlen korcsmá­
ban alaposan bepálinkáztak, majd 
folytatták útjokat. A Látókép csár­
dánál szintén pihenőt tartottak és 
ismét hozzákezdtek a pálinkázás- 
hoz. Mind a ketten alaposan leitták 
magukat, különösen Bérezi Sándor, 
aki már olyan állapotban volt, hogy 
fel sem tudott ülni a szekérre. Lu­
kács Gáspár tette fel a magával 
teljesen tehetetlen embert a sózott 
szalonnák közé, ahol Bérezi pilla­
natok alatt az igazak álmát aludta.

Elindult a szekér, de mintha a 
lovak is megérezték volna, hogy it­
tas a gazdájuk, johbra-balra rán­
gatták a megrakott szekeret. Ami­
kor Balmazújváros határába értek, 
a két ló valami miatt megriadt és 
a szekeret a három méter mély út- 
széli árokba fordította úgy, hogy a 
szekérrel együtt a tíz mázsa sózott

ítélet a nádudvari férjvakító 
aszony bűnperében

Egy évi börtönt kapott Szabó Péterné, -aki nővérével együtt maró 
szódával öntötte le férjét

Megdöbbentő lúgköves merénylet 
történt másfél évvel ezelőtt, 1936 
szeptember 14.-én Nádudvaron. — 
Szabó Péter gátőrt éjjel leöntötték 
marószódával. Szabó akkor este 
kissé ittas állapotban ment haza és 
veszekedett feleségével és a házá­
nál lakó sógornőjével. Mikor azután 

MÁVAUT MENETREND
Érvényes 1938 május 15-től június 25-ig és szeptember 9-től.

Debrecen—Békéscsaba

• = az Indulási Idő a püspökladányi útépítés miatt cca. július 1-ig 
13.50, illetve 17.10 óra és a járat Kábától Földesen át közlekedik.
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X = csak hétköznap ; -|-= esak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Kun Sándor és Lisztes Dávid sze­
mélyében. Ezek valamennyien is­
mert alakjai a rendőrségnek. Ta­
gadták, hogy kirabolták volna a 
leányt, csak azt ismerték be, hogy 
behurcolták a temetőbe. A három 
merénylőt tegnap a kihallgatásuk 
után átkísérték a királyi ügyészség 
fogházába. A törvényszék valószí­
nűleg a gyorsított eljárás alapján 
log ügyükben tárgyalást tartani a 
legközelebbi napokban.

szalonna Is eltemette a két részeg 
embert. Csak órák múlva sikerült 
a járókelőknek kimenteni Lukácsot 
és Berczit a sózott szalonna tömege 
alól. Bérezi rendkívül súlyos belső 
sérüléseket szenvedett és mestersé­
ges légzéssel tudták csak eszmé­
letre téríteni. A debreceni mentőket 
is kihívták, akik azután a klinikára 
szállították ki Berczit.

Hetek múlva a különös baleset 
után Bérezi felépült, de annyira 
megharagudott barátjára, hogy Lu­
kács Gáspár ellen feljelentést tett 
gondatlanságból okozott súlyos tes­
tisértés címén mondván, hogy miért 
nem vigyázott jobban a lovakra, 
amikor ő gyanútlanul és részegen 
aludt a szekéren. Lukács viszont 
azt állítja, hogy nem tehet róla, 
hogy a lovak megriadtak az autó­
tól. A soffőr ezzel szemben állítja, 
hogy ö már több száz méterről 
látta, amint Lukács ostorral iiti- 
veri az egyik lovat és előrelátható 
volt a baleset is. Bérezi még azzal 
érvelt, hogy a lovak nem az autótól 
ijedtek meg, hiszen mind a kettő 
vak. A vizsgálat a különös ügyben 
folyamatban van. 

lefeküdt az öreg gátőr, a két asz- 
szony bosszút forralt. Negyedklló- 
nyi lúgkövet feloldottak egy edény­
ben és leöntötték vele az alvó em­
bert, Szabót beszállították a debre­
ceni klinikára, a szemevilágát azon- 

• ban a leggondosabb kezelés mellett 
sem lehetett megmenteni, ' mert a

maró folyadék még a szaruhártyát 
is átégette.

Az ügyből kifolyólag megindult 
nyomozás során letartóztatták Sza­
bó Petemét, kinek nővére a múlt 
év októberében meghalt. Szabóné 
bűnperében először ez év február 
22.-én tartott tárgyalást a debreceni 
törvényszék Tokay-tanácsa. Ezen a 
tárgyaláson Szabó Pétcrné vissza­
vonta a csendörségen tett beismerő 
vallomását és azt állította, hogy 
csak azért vállalta magára a bűn­
tett elkövetését, mert-sajnálta nővé­
rét. A törvényszék akkor bizonyí­
táskiegészítést rendelt el, de az áp­
rilis 2Í.-Í második tárgyaláson nem 
sikerült megállapítani, hogy tulaj­
donképpen ki öntötte le marószódá­
val Szabó Pétert.

A debreceni törvényszék kedden 
tartotta az ügyben a harmadik fő­
tárgyalást. Kihallgatták Szabó Pé­
tert, aki előadta, hogy mikor lefek­
vés előtt bement a lakásba, a két 
asszony már aludt, ő pedig látta a 
tűzhelyen a piros fazekat, azonban 
nem nézte meg, mi van benne. Le­
feküdt és arra ébredt, hogy leöntött 
ték. Az erős méregtől már akkor 
alig látott és csak azt tudta megál­
lapítani, hogy abból a piros fazék-* 
ból öntötték le, melyet azelőtt ií 
konyhában látott. Hogy ki volt ;t 
merénylő, azt nem tudja, de arril 
emlékszik, hogy ketten voltak á 
szobában.

Még több tanút hallgattak ki a? 
ügyben, majd vallatták Szabó Pí* 
teínét, aki most is teljes tagadásban 
volt, ö nem tudott semmiről seni- 
mit, mikor a bűntettet elkövették, 
mosakodni ment ki a konyhába. Ft 
arra már nein tudott megfelelni, 
hogy mért éppen éjfélkor, alvás 
közben akart mosdani.

A perbeszédek után a törvény­
szék bűnösnek mondotta ki Szak i 
Petemét súlyos testisértés büntet* 
tében való bűnsegédi bűnrészessé * 
bűntettében és ezért egy évi bör­
tönre ítélte. Az indokolás szerint 
most sem lehetett megállapítani, 
hogy a felesége öntötte-e le Szabót, 
vagy az asszony elhalt nővére. A 
legutóbb kihallgatott tanuk egy ré­
sze megerősíti azt a feltevést, hog^ 
esetleg nem Szabó Péterné volt a 
tettes. Bizonyos azonban, hogy a 
két nő közös elhatározással követte 
el borzalmas tettét.

A törvényszék ítélete ellen a vád­
lott a bűnösség megállapítása mial! 
jelentett be fellebbezést az ítélő* 
táblához.

Mit kívánunk a elekektől?
Flacbart Ernő előadása 

a Déri Múzeumban
Ezelőtt két évvel a nyári egyetemeit 

tartott előadást a nemzetiségi kérdésről 
ennek a tárgynak nemzetközi viszonylat* 
ban Is egyik legalaposabb ismerője t 
Flacbart Ernő. Mint a Szcpesség szít* 
lőttje a cseh megszállás után csakhamar 
bekerült a prágai parlamentbe. De a Prá­
gai Magyar Hírlapba írt cikkeiben meg­
nyilvánuló szabad hangja miatt csak me­
neküléssel kerülhette ki az elfogalást. 
Budapesten telepedett le. Most mini s 
magyar miniszterelnökség miniszteri ősz. 
lálytanácsosa tudományos foglalkozásá­
nak állandó tárgya a nemzeti kisebbsé­
gek jogi kérdése. Tavaly nagyobb mun­
kája Jelent meg e tárgyról német nyelvért 
s ez szakkörökben nagy elismeréssel ta­
lálkozóit,

Flacbart Ernő most a Szepesi Szövet­
ség felkérésére Debrecenben tart elő­
adást Cscliszolvákla nemzetiségi kérdésé­
ről. Reméljük, hogy az előadás a leg­
nagyobb tárgyilagosság mellett Is opli- 
mlsztikus lesz. Az előadás e hó 1fl-án, 
csütörtökiin lesz a Déri Múzeumban dél­
előtt 11 órakor. A rendezőség erre az 
előadásra ezúton Is meghívja nemcsak a 
szövetség tagjait, hanem minden érdek­
lődő magyar hazafit, testületet és társ- 
egyesületeket, különösen az ifjúságot. Az 
előadás ingyenes, müsormegváltás nines.
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viléx Imridy Béla politikájáról

Megható beszédben búcsúztatták az

hogy semmi fé'e nemzetiségi kérdés­
nek nines jelentősége. Ezután a 
munkabérek növelését, a köztiszt­
viselők fizetésének emelését kérte.

Ifj. Balog István és Tóth Pál fel-

Megkezdődött 
az appropriáciős vita 
a képviselőházban

Makkay János nagy beszéde

Budapest, június 14. Kornlss 
Gyula elnöklete mellett kezdte meg 
a Ház kedden a felhatalmazási tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Molnár Imre előadó kifejtette, 
hogy az appropriáció, miután 1809 
óta változatlanul fennáll a meg­
ajánlás, hozzátartozik a parlamen­
táris alkotmányrendszerünkhöz. Az 
állami budgeten nyugvó kormány­
zat szempontjából a bizalomnak eb­
ben az évben nagyobbnak és foko- 
zottabbnak kell lenni, mint bármi­
kor a múltban. Indokolttá teszi ezt 
a beruházási törvény és a nagyará­
nyú szociális és gazdasági program, 
amelyet a kormányzat meg akar 
valósítani.

A megnyilvánuló bizalom kétség­
telenül jelentős alapot fog nyújtani, 
hogy a kormányzat a programját 
megvalósítsa és a rendet s nyugal­
mat az országban biztosítsa, ismer­
tette az előadó a törvényjavaslatot, 
majd Rassay Károly szólalt fel el­
sőnek a vitában. Veszélyt lát ab­
ban, hogy a jelenlegi gazdálkodá­
sunkban kimerítettük az összes le­
hetőségeket és felveti a kérdést, 
hogy nem-e méretezték túl a ma­
gyar gazdasági élet teherbíróké­
pességét.

Makkay János, a kormánypárt 
első szónoka reflektált Rassay be­
szédére, majd foglalkozott a keresz­
tény politika fejlődésével a Göm­
bös- és Darányi-kormány alatt. Vi­
téz Imrédy Béla kormányának ter­
veiről a következőket mondotta :

— Imrédy Béla a modern nacio­
nalizmus eszméit akarja magyar 
eszközökkel magyar’ módra és al­
kotmányos alapon megvalósítani, a 
magyar ideálokat új koreszmékkel 
akarja összhangba hozni nagyará­
nyú reformpolitikájával. Imrédy 
Béla az első gazdaságpolitikus a 
kiegyezés óta. Magyarország egy új 
reformkorszak előtt áll. Az ország 
belső struktúráját új eszmék jegyé­
ben konszolidáljuk.

— Az egymilliárdos program és 
azok a programpontok, amelyeket a 
minisztereelnök kifejtett, egy új, 
aktív irány és szervezett nemzet 
gazdasági kereteit mutatják meg,

Fizessen elő 
kiadóhivatalunkban lapunkkal 
együtt

a legszebb magyar 
képes folyóiratra 

Irodalom, tudomány, képzőművé­
szet, színház, zene, film, rádió, 
könyvek, világesemények valóságos 
élő tükre a

TŰKOR
A FRANKLIN-TÁRSULAT 
KÉPES FOLYÓIRATA 
írják a legkiválóbb magyar 
írók, költők, tudósok, kriti­
kusok, újságírók, illusztrál­
ják a legjobb rajzoló- és 
fényképezőművészek.

Évi előfizetés eredeti ára P 8.40, 
tehát alig több napi 2 fillérnél. — 
Az együttes előfizetés kényelmes, 
egyszerű és olcsó. 

amely a régi pénzügyi rendszertől 
is különbözni fog és amelv a műn- 
kára fekteti a fősúlyt. A munkaál- 
lám létrehozását tartja a legfonto- 
sabb célnak és a földkérdés rende­
zését és az iparosítás tovább foly­
tatását tartja gazdasági jövőnk 
alapjának.

— Ezt a szociális átalakulást új 
munkáspolitika, a családi élet vé­
delme, közegészségügyi elhatározá­
sok, a társadalmi élet átépítése, a 
kizárólagos zsidó nagytőkés osztály 
helyett a magyar tőkés rétegek ke­
letkezése, mélyreható népnevelés 
valósítja majd meg.

— Magyarországot — mondotta 
Makkay János — egyszerre tegytik 
kereszténnyé, jobboldalivá és kol­
lektív alapon megszervezett ország­
gá. de mindebben ne a külföldet 
utánzóvá, hanem eredetien magyar­
rá. Az európai fejlődést iránymuta­
tónak kell tekintenünk, de más né­
pek szenvedélyáradatába nem sza­
bad belevetnünk magunkat. Az or­
szágnak nem népvezérekre, hanem 
államférfiakra van szüksége.

Makkay János beszédét nagy 
tapssal fogadta a Ház, majd Meiz- 
ler Károly bejelentette a Keresz­
tény Szociális Front főcímmel és a 
Nemzeti Kisgazda, Iparos- és Mun­
káspárt alcímmel megalakult új 
pártot.

Utána Ernszt Sándor szólalt fel, 
aki hangoztatta, hogy át kell venni 
mindent, ami Európában ma jó és 
ami haladást jelent, hogy a nemzet 
érdekét szolgálja. A külügyi hely­
zet súlyossága feltétlenül szüksé- I 
gessé teszi, hogy a kormányt támo­
gassák. ezt meg kell állapítania, 
ellenzéki létére.

Ernszt Sándor beszéde végén rá- I 
tért a cseh kérdésre és kifejtette, I 
hogy az angol álláspontot senki I 
sem látja ma tisztán. A magyar I 
kormánynak olyan politikára kell I 
törekednie, amely a magyar igaz- I 
sár diadalra jutását célozza.

Ezután Sulyok Dezső szólalt fel, I 
aki azt fejtegette, hogy ki kell épí- I 
teni az úl magyar nacionalizmust. I 
A békés fejlődés útján minden re- I 
formet meg kel] valósítani, mint I 
egyházának hű fia, kijelenti, hogy I 
ütött az utolsó óra, hogy az egyház I 
nyilvánosságra hozza álláspontját I 
az egyházi vagyon kérdésében. A I 
tömegek szükséglete e'őtt meg kell I 
hajolni. Végül a felhatalmazási tör- I 
vényt elfogadta. Hasonlóan a javas- I 
lat mellett szólalt fel Strusz István I 
is.

Buchinger Manó után Gsik Jó- | 
zsef hangsúlyozta a szociális kérdé- I 
sek fontosságát, mert ez a magyar I 
jövendő nagyságának kérdése. A I 
törvényjavaslatot elfogadja, mert a I 
kormány kül- és belpolitikáját he- I 
lyesli. Külpolitikánk az olasz és né- I 
met barátságra támaszkodik, mert I 
ezek adtak lehetőséget nekünk. — I 
hogy az eurónal politikában hely- I 
hez jussunk. Nagy nemzeti elesett- I 
Bégünkben ez a két nép nyújtotta I 
jobbját felénk, de minden szövetség I 
és barátság mellett külpolitikánk- I 
nak két tényező körül kell kikristá- I 1 
lyosodnia : az egyik az ország füg- I 
getlenségének minden körülmények I 
között való megvédése, a másik a I 
revíziós törekvések minél előbbi I 1 
megvalősúlása. A magyar nemzet, I 
csak mint független állam teljesít- 1 
heti jövendő hivatását. A kisebb- ‘ 
ségi kérdésről szólva kijelentette, 
hogy Magyarországon tulajdonkép- J 
pen nincs is kisebbségi kérdés, — I 
mert területeink elvesztésével any- ’ i 

nyila homogénné vált az ország. i

Nagy részvét mellett temették el 
Sarkady Istvánt

I Ezernyi ember részvéte mellett 
helyezték örök nyugalomra a Köz­
temetőben tegnap délután llteráti és 
babolchai Sarkady István városi 
adóhivatalt főnökhelyettest. A te­
metésen Debrecen közönségének 
úgyszólván minden társadalmi ré­
tege képviselve volt a legszegé- 
nyebbektől a legrangosabbakig. Ott 
láttuk Zöld József h. polgármestert. 
Ary Lajos állami számvevőségi 
főtanácsost, dr. Baczoni Sándor, dr. 
Szabó Gyula tanácsnokokat. A kir. 
pénzügyigazgatóság dr. Vajthó La­
jos pénzügyigazgatóhelyettes veze­
tésével, a m. kir. adóhivatal Szakát* 
Mózes m. kir. állampénztári főtaná­
csos vezetésével küldöttségüeg vet­
tek részt a temetésen, úgyszintén a 
forgalmiadóhivatal tisztikara is. A 
temetési szertartáson ezenkívül még 
igen sokan jelentek meg a debre­
ceni gazdák közül, azok, akiket Sar­
kady Istvánhoz több évtizedes isme­
retség és barátság fűzött. Az iparos­
ság is nagy számban volt képvi­
selve Galamn Ferenc ipartestületi 
elnökkel az élén. A városi adóhiva­
tal tisztviselői kara teljes számban 
megjelent dr. Bállá Bertalan tb. fő­
jegyző vezetésével.

A temetési szertartást a Városi 
Dalegye’et gyászéneke vezette be 
Forral karigazgató vezénylete mel­
lett. Dr. Farkas Pál ref. lelkész 
megindító gyászbeszéde, a Városi 
Dalegylet által intonált újabb kar­
ének és a „Te benned bíztumr elei­
től fogva“ fenséges daünmainak el­
hangzása után megindult a szebb 
nél-szebb koszorúk egész tömegével I 
megrakott s a koporsót vivő gyász- • 

fi debreceni Turista Egyesület 
közgyűlése

Elismerés a debreceni túristáknak

A tervek szerint öt év múlva Észak- 
del irányban vándorolnak. Horvay 
Róbert annak a reményének adott 
kifejezést, hogy akkor már a Magas 
Tátrától Orsováig rendezhetik meg 
a magyar Szent István vándorlást 

Ezután még az Országos Túrista 
Egyesület ötven éves jubileumi ün­
nepségeiről számolt be az elnök és 
méltatta ennek a félszázadnak ered­
ményeit. György Andor, a budapesti 
központ képviselője rámutatott arra 
hogy — bár a debreceni túristák 
távol vannak a túristaterületektől, 
—- nagyon szép munkát fejtettek ki. 
Ezután a titkári és pénztári Jelen- 
lést fogadta el a közgyűlés és' egy­
hangúlag szavazott jegyzőkönyvi 
köszönetét Nagy József titkárnak és 
Szeremley Unnak buzgó munkálko­
dásukért. Tudomásul vette a köz­
gyűlés, hogy a Szent István vándor­
lás során a debreceni egyesület tag­
jai közül egy ezüstérmét 10 napos 
vándorlásért, 11 pedig 5 napos ván­
dorlásért bronzérmet kapott. Befe­
jezésül Vieser Aladár, a Légoltalmi 
Liga kiküldöttje tartott mindenre 
kiterjedő tanulságos előadást a lég­
oltalom kérdéseiről. Egyébként a 
debreceni Túrista Egyesület tagjai 
már csaknem teljes létszámban be­
léptek a Légoltalmi Ligába.

A közgyűlés után a tagok a késő 
esti órákig maradtak együtt a leg­
jobb hangulatban.

A Magyar Turista Egyesület deb­
receni csoportja hétfőn este tartot­
ta szokásos évi közgyűlését a Gam- 
brinus étteremben. A gyűlésen az 
Egyesület budapesti központját 
György Andor ügyvezető «1 elnök 
képviselte és ott voltak dr. Horvay 
Róbert elnökkel az élükön a debre­
ceni csoport tagjai csaknem teljes 
számban.

A közgyűlést Horvay Róbert el­
nök nyitotta nieg. Beszédében rá­
mutatott arra a nagyjelentőségű ju­
bileumra, melyet most ünnepel Ma­
gyarország: Szent István halálának 
900 éves évfordulójára. Ezt a nem­
zeti ünnepet az Országos Túrista 
Egyesület úgy ülte meg, hogy or- 
szágkörüü vándorlást rendezett — 
március végétől pünpösdig, mely­
nek során az egyes túrlstacsoportók 
felkeresték a trianoni határ mellett 
fekvő községeket Kőszegtől Sátor­
aljaújhelyig. Ebben az I. Szent Ist­
ván túristavándorlásban a debrece­
ni túrista csoport töb tagja is részt 
vett. A vándorló túristák' a meglá­
togatott faluk hősi emlékműve előtt 
kétperces néma megállással hódol­
tak a világháborúban elesett ma­
gyar katonák emlékének. Útjukban 
mindenütt kapcsolatot kerestek a 
falusi lakossággal.

Bejelentette az elnök, hogy a Tú­
rista Egyesület öt évenkint meg- 
.rendaii o Szent jfitvág vándorlást. I

szondása után az elnöknapirendi in 
oltványt tett, amely szerint 3 Ház 
legközelebbi ülését szerdán délelőtt . 
tíz órakor tartja. Az ülés háromne* 
gyed (> órakor ért véget.

kocsi a sírhely felé. A kocsi után 
az elhunyt családtagjai haladtak, 
utánuk a kartársak, barátok és 
tiszteők egész embererdeje,

A sírnál ismét dr. Farkas Pál 
mondott imát s a Városi Dalárda 
gyönyörűen e'őadott gyászéneke be­
fejeztével dr. Balja Bertalan th. fő­
jegyző könnyekig megható búosú- 
bcszéde következett. A megindult, 
sággal küzködve aposztrofálta Sar­
kady Istvánt, mint a kötelességtel. 
jasítés megtestesítőjét, a tökéle­

tes felkészültségű és a jogkeresők­
kel szemben megértő lelkű, jómo­
dorú köztisztviselő mintaképét, a — 
kellemes kartársat s az igaz jó ba- 
rátot. Uto'i«ó Istenhozzádot mondott 
a város közönsége, a törvényható­
ság s a városi adóhivatal nevében, 
amelyhez az elhunyt tartozott s 
amelyhez neve az utolsó évtizedben 
szinte hozzá forrott. Ugyancsak <lr. 
Bállá Bertalan búcsúzott el a Városi 
Dalárda nevében is Sarkady István. 
tó1, ki egyik alelnökiként mind’li­
kőr és mindenütt hasznára igyeke­
zett lenni. Vitéz Huszár Endre tá­
bori esperes a Szatmáriak Bnrátl 
Köre nevében mondott megindító 
rövid búcsúbeszédet s mint háborút 
járt derék katonát is elbúcsúztál! i.

A búcsúbeszédek elhangzása után 
a Városi Dalegylet énekével feje­
ződött be és tétetett nont °gv ki­
tartó munkában, család és haza­
szeretetben, tekintélyt úgy tartani, 
mint másoknak megadni tudásban 
eltelt, aránylag rövid élet után. A 
temetést a Fehértói temetkezés] In­
tézet rendezte nagy körültekintés­
sel.
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Tisztelegjenek a vasutasok 
egymásnak szolgálaton kívül is

Ulabb mozgalmak a közalkalmazottak illetményeinek rendezésére
Nyugalmazott MÁV. főtisztviselők összejövetele

Nagy érdeklődés mellett folyt le 
a nyugalmazott MÁV fötisztvise- 
lők június havi összejövetele az 
Angói Királynő külön termében, 
ahol mándi Mándy Bertalan igaz­
gatóhelyettes távollétében Buda­
házy Bruckner Ernő dr. meleg sze­
retettel köszöntötte a szépszámmal 
megjelent kartársakat. Külön ki­
emelte, hogy a nagy erkölcsi te­
kintélyt képviselő debreceni MÁV 
zeneegyesület az asztaltársaság 
egyik nagyrabecsült tagját dr. Ma­
jor Sándor főtanácsost elnökévé 
választotta.

Dr. Tarján Oszkár főtanácsos üd­
vözölte Mándy Bertalant abból az 
alkalomból, hogy unokája Ujfalussy 
József a debreceni református fő­
gimnázium most maturáló növen­
déke az országos középiskolai ta­
nulmányi versenyen a második he­
lyet nyerte cl s ezáltal dicsőséget 
szerzett Debrecennek.

Dr. Budaházy Bruckner Ernő 
kir. egészségügyi főtanácsos, főor­
vos megemlékezett arról, hogy a 
jnagyar állam hazafias és hűséges 
támaszát képező közalkalmazottak 
társadalmát a legutóbbi időben is­
mét élénken foglalkoztatták az il­
letmények csökkentése s a folyton 
fokozódó drágaság miatt nyomasz­
tóan előtérbelépő kérdések. A Köz­
alkalmazottak Nemzeti Szövetségé­
nek Debrecenben, a Magyar Vas­
utasok Országos Szövetségének 
Miskolcon tartott nagygyűlésén, va­
lamint a Győrött most szombaton 
rendezett KANSz-ülésen s legutóbb 
a Vasútasok Országos Gazdasági 
Egyesületének Szolnokon — impo­
záns, erőteljes és fegyelmezett ke­
retek között — vasárnap lefolyt 
vándorgyűlésén nyomatékosan hang 
súlyozták, hogy a tényleges és 
nyugdíjas állami alkalmazottak 
megfelelő helyzetjavítása feltétle­
nül szükséges, úgy a közszolgálat 
érdekében, mint társadalompoliti­
kai okokból is, mert a gazdaságilag 
leromlott közszolgálati kar, illetve 
közelebbről a vasútasság, nem tud 

olyan mértékben hozzájárulni a 
közgazdaság életműködéséhez, mint 
régebben. A pénzügyminiszter pár 
nap előtt ismételten kijelentette, 
hogyha az államháztartás helyzete 
megengedi, a kormány további lé­
péseket is tesz a közalkalmazottak 
illetményeinek megjavítására.

Majd hangulatos szavakkal emlé­
kezett meg dr. Budaházy Bruckner 
Ernő a vasúti tisztképző tanfolyam 
hallgatóinak a budapesti Ereklyés 
Országzászlónál rendezett tavaszi 
díszszemléjéről, amely valóban ka­
tonás, szép látvány volt. Mindenki 
igazat adott az ünnepi szónoknak, 
hogy a vasútasság az ország máso­
dik hadserege. Ezzel kapcsolatosan 
többeknek s köztük a honvédtisz­
teknek is feltűnt, hogy a vasútasok 
nem köszöntik egymást. Kifejezést 
is adtak abbeli nézetüknek, hogy az 
ilyen egyenruhás testületnél köte­
lezni kellene a tisztviselőket és al­
kalmazottakat arra, hogy tiszteleg­
jenek egymásnak szolgálaton kívül 
is. Önmagukat és testületüket be­
csülik meg ezzel. Messter István 
felügyelő indítványára a Kormány- 
zóné őfőméltósága által megindított 
„egytál étel“ akcióra hat pengőt 
adományozott az asztaltársaság. — 
Üdvözölte Zivuska Andort, aki 
hosszas betegség után jelent meg 
az asztaltársaság tagjai körében. 
Zivuska Andor meleg, közvetlen 
költői szavakkal köszönte meg az 
üdvözlést és egy homokbaírt törté­
netet mondott el „Szent Ferenc sze­
gényei“ címmel. Az összes jelen­
voltak nagy ovációban részesítették 
Zivuska Andort. Ezután Messter 
István közölte az asztaltársasággal, 
hogy Nyiri Géza felügyelő Balaton- 
füredről, Bacsó Pál ,főmérnök Mis­
kolcról és dr. Tarján Oszkár Bécs- 
böl üdvözölte a társaságot. Felol­
vasta Tichy Antal vejének, Imre 
Győző főhadnagynak és feleségé­
nek sorait, amellyel megköszönték 
az asztaltársaságnak házasságuk 
alkalmával kifejezett jókívánsá­
gukat.
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A Csapókerti ref. elemi iskola VI. leányosztálya Hadházy Dániel igaz­
gató tanítóval. Az X-el jelzett kislány Csáki Katalin, aki a Front­
harcos Szövetség Országos diákpályázatán első díjat nyert dolgozatával
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Elhatározta az asztaltársaság, 

hogy két hónapi nyári szünet után 
a legközelebbi összejövetelt szep­
tember hó 5.-én, hétfőn este 6 óra­
kor fogja tartani ugyancsak az 
Angol Királynő zöldtermében.

Az összejövetelen jelen voltak: 
Acél Izor, Almási Kálmán, Bartha 
Sándor, Bot Andor, dr. Budaházy 
Bruckner Ernő, Csernátony Alajos, 
Csiky Nándor, Dániel M. Sándor, 
Debreczeni Jenő, Dobó Kálmán, 
Farkas Lehel Attila, Ferenczy Vik-

A nádudvari kunhimző-tanfolyam kiállítása
Nádudvar község Iskolánkivüli 

Népművelési Albizottsága által ren­
dezett 3 hónapos kunhimző tanfo­
lyam junius 19.-én, vasárnap dél­
előtt 11 órai kezdettel nyitja meg a 
négy napos kiállítását a Kulturház- 
ban, melyre lapunk olvasóit szere­
tettel ezúton hívjuk meg.

Előzőleg már ismertettük a kun- 
hímzés történetét, szépségéről, vál­
tozatos gazdag színeitől, érdekes 
technikájáról pedig a szemnek kell 
meggyőződni, mert csak úgy tud­
juk igazán felértékelni a benne év­
századokon keresztül finomult ma­
gyar népi ízlést. 

tor, Fülep Kálmán, Gál Samu, Gel- 
léri Emil, Halász Dániel, Havas 
Samu, Horváth László, Kosztolányi 
Imre, Kovacsovits Béla, Kun Ig­
nác, Láber Aladár, Messter István, 
Moskovits Imre, Nagy József, F. 
Nagy Sándor, Nagy Zoltán, Papp 
István, Papp Jenő, Szép Kálmán, 
Szabó Gyula, Toroczkai József, 
Tóth József, Tóth Vilmos, Totln 
Andor, Túrái Miklós és Zivuska 
Andor.

Kiállításra kerülnek a tanfolyam 
működése alatt készült összes dara- 
bök : mintakendők, párnák, térítők, 
ruhák, szűrzekék, blúzok, falvédők, 
stb ..., melyek közül a tanfolyam 
tulajdonában levők meg is vásárol­
hatók.

A tanfolyam vezetősége azzal a 
tiszteletteljes kéréssel fordul a hely­
beli és szomszédos községek nőszö­
vetségeinek vezetőségéhez, vala­
mint tagjaihoz, hogy járuljanak 
személyes megjelenésükkel a kiállí­
tás sikeréhez, hadd legyen ez a —- 
négy nap a magyar ízlésé, a ma­
gyar munkáé, a bontakozó magyar 
jövőé.

LÁNY ÁLL A MAGASBAN
jRTA! regény
HEGYALJAI KISS OÉZAÜg
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Ezután Miklós odalépett Égő doktorhoz, 

meg a feleségéhez és félrevonta őket. Elmondta, 
hogy Lia dél óta milyen izgatottnak és sápadt­
unk látszik. Kérte őket, hogy legyenek segítsé­
gére a menyasszonya mcgvizsgáltatásában és 
pihenésre utalásában.

Égő Elek erre bocsánatot kért a társaság­
tól s egészségi okokból javasolta, hogy Lia 
térjen nyugalomra. Nincs veszedelem, a töb­
biek szépen együtt maradnak.

Másnap pedig a legelső specialisták szak­
véleményét kérte sógornőjéről. A beható vizs­
gálat szerint komoly baj nem jelentkezik. Az 
édesanyja halála annakidején nagyon meg­
viselte. Az iskolai erőfeszítés is kimerítette 
Most pedig az öröm oly hevesen vette hatal­
mába, hogy ideges szív-izgalmak mutatkoznak. 
Alapos gyógyulás céljából Nauheim-i kúrát 
kell igénybe vennie.

Erre a család tagjai abban egyeztek meg. 
hogy Lia egy félévi tartózkodásra ellátogat a 
kies kis fürdőbe, az Usa folyó mellé. Muzsalyi 
Dénesné készséggel ajánlkozott, hogy elkíséri, 
elhelyezi s valameddig vele marad. Félévi üdü­
lése után pedig érte mennek Miklóssal. Ter­

mészetesen Miklós kedves diákfészkét: Heidel- 
berget is útbaejtik.

Az esküvő így halasztást szenved májusig.
Ennek az akadálynak kellett lám közbe­

jönni, mielőtt a rózsadombi villa küszöbét át­
léphették volna.

X. ÉDENKERT A RÓZSADOMBON.

'Árnyék vagyok, fényed teremt, 
Bennem minden téged jelent: 
Mi szép, mi jó, mi tán erény, 
Csupán a boldogság enyém.
GYULÁI PÁL: Mi hűn szeretsz.

Májusra aztán övék lett az Éden csak­
ugyan.

Lia erősen, egészségesen tért vissza Nau- 
heimből szeretteihez.

Akkorra már berendezve várta a villa, 
megszépülve fogadta a kert a Rózsadombon.. 
Miklós járt egyszer Rákóczi fejedelem íródiák- 
jának, Thaly Kálmánnak a dolgozószobájában 
És nem tudta elfelejteni a hatalmas, félköríves 
ablakot, ami a kuruc költő íróasztalától nvr 
lolt a pesti Dunára. Noshát a rózsadombi villr 
ablaka éppen ilyen óriás tükrös szemmel né­
zett alá a Duna gyöngyére: a Margitszigetre.

Gyönyörűség lesz itt Idával könyvek és 
írások égszínkék világába elmerülni.

Látványosság-számba mehetett a nász­
ünnepük á sok díszes résztvevővel- Hintók 
autók, diszmagyarok, tiszti uniformisok, csil­

logó ékszerek, toillettek, virágok. Ám a leg­
szebb néznivaló mégis Lia volt.

Mindig úgy álmodott felőle Miklós : lány 
áll a magasban.

Lia az esküvőjén tündöklőit ifjúsága leg­
szebb csúcsán. De már nem volt Miklósnak 
elérhetetlen, övé volt. Eléje terült a leány ma­
gasztos lelke, mint a szépség királysága.

És nem volt oka többé soha-soha azzal vá­
dolni, hogy bidegszívű az ö Liája.

Házasságuk első heteiben elnézte Miklós, 
hogy mennyire tudja szeretni például a gyer­
mekeket. Egyszer egy reggel még feküdt Lia 
az ágyban, mikor bejött hozzá egyik nővére 
kisfia. Lobogó szökehajú, rózsásarcú Ámorka. 
Hogy kapta el Lia és hogy .öleke. az édes kis 
lelkendezöt.

Miklós elmosolyodott :
— Hát. ez volna az a Lia, akit ö valaha 

hidegszivű, lánynak tartott ?
Látta őt azóla fájdalmában, meglepetésé­

ben, örömében, testvéreihez való ragaszkodá­
sában. Látta, a kicsinyekhez való lehajlásában. 
Latta a kert mókusához való leereszkedő 
gyámságában. Látta nap-nap mellett az uráért, 
és költői ideáljáért való forró rajongásában ...

S úgy találta, hogy ezt. a mélyszívü, hü- 
szívü, szerctöszívü nőt bírni az egész életre, 
ez a legnagyobb boldogság a kerek világon.

Boldognak kellett lennie, mert a meghódí­
tott Lia kitárta szivét. Kitárta, hogy mélységes 
mélyéig járja át Miklós ujjongó, elragadó sze­
relmének életet fakasztó, boldogító tavaszi 
napsütése 1

(Vége.)
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Misitek

Istenben, 
hazában, 
Isteni örök igazságban,

egy
egy
*gy 
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telcfonszáma : 0—4. 
Rendőrség teiefonszáma: 20—45.

Megjött a júniusi eső.
Bár jönne egy kis eső... — fo­

hászkodtak szívből a gazdák. Ked­
den végre meg is jött és jótékony 
bőkezűséggel árasztotta el a kitik­
kadt földet.

Jól indult az idei gazdasági esz­
tendő, de a májusi eső után, most 
júniusban, amikor a nap hősége 
alaposan felszántotta a földet, már 
kezdte megslnylenl a vetés, kert, 
gyümölcsös és a legelő a meleget.

Kedden délben Debrecenben és a 
környéken zápor futott végig. A 
föld szomjasan itta be az eső adta 
áldást, a növények felfrissültek és 
az eső nyomában élénk tőiden in­
dult meg újra a természet vérke­
ringése.

A debreceni eső azonban nem 
hozta még meg a megkívánt és 
szükséges eső mennyiséget. A vá­
rosban i—8 mm-es volt a csapadék, 
de a környéken már gyengébb. A 
pallagi gazdasági akadémia terüle­
tén 3.8 mm-es volt csak az eső. Ez 
éppen csak arra volt jó, hogy egy 
kissé felfrissítse a növényeket. Az 
akadémiáról nyert értesülésünk sze­
rint már meglehetős szárazság kez­
dődött s éppen idejében érkezett a 
júniusi eső. Ugyanez a helyzet a 
környéken is. Különösen a homo­
kos részeken hallatszott egykét 
panaszos szó a szárazságra és ott 
köszöntötték különös Őrömmel az 
esőt. A tengeri és a burgonya, de 
az őszi és tavaszi vetés Is nagyon 
megkívánja már a csapadékot. A 
megkívánt eső legalábbis 30 mm-es 
kellene, hogy legyen ahhoz, hogy a 
szárazság veszedelmét elhárítsa.

A májusi gazdasági jelentés sze­
rint minden kitünően indult meg. 
A kora tavaszi aggodalmak, ame­
lyeket a fagy és a tavasz késése 
okozott feloldódtak, de a nyár ag­
godalma kezdett életre kelni, ami­
kor a szárazság terjedt és az eső 
késett.

Most nagy bizakodással várják a 
további áldást a gazdák. Ezt csak 
olyan kis kóstolónak veszik s na­
gyon bíznak abban, hogy hamaro­
san megjön a kiadós, nagy termést 
hozó júniusi eső.

— A Kormányzó születésnapján 
Makláry Károly püspök tartja az 
ünnepi Istentiszteletet a Nagy­
templomban szombaton reggel 9 óra. 
kor. Az, ünnepi istentiszteleten kép­
viselteti magát Debrecen egész tár­
sadalma.

— Makláry Károly püspök hétfőn 
este visszatért szabadságáról. Mak­
láry Károly püspök, aki felesége 
gyengélkedése miatt hosszabb időt 
töltött Balatonfüreden, hétfőn este 
visszaérkezett Debrecenbe és a ked­
di napon már a Dóczi leánynvelő 
intézet gimnáziumában az érettségi 
vizsgálatokon elnökölt.

— Kérelem a kereskedő kartár­
sakhoz, ! Felkérjük az igen tisztelt 
kereskedő kartársakat, hogy üzletei­
ket Űrnapján déli 1 órakor bezárni 
és délután zárva tartani szívesked­
jenek. A Debreceni Kereskedő Tár- 
’ salat Elnöksége.

Vitéz Bánky Róbert kamaraszínháza 

junius 28-án kezdi meg vendégszereplését 
a Csokonai színházban

Vitéz Bánky Róbert a Magyar 
Komédia Kamaraszínház igazgatójá­
nak kérelme a múlt nap érkezett 
meg a városházára. Bánky színigaz­
gató dr. Balogh Sándor kulturta- 
náosnokhoz intézett levelében azt 
kéri a várostól, hogy mint a múlt­
ban, az idén Is engedélyezzék tár­
sulatának a Csokonai ^színházban 
való vendégszereplését. A Kamara­
színház debreceni vendégjátékát 18 
napra tervezi.

A város vezetősége természetesén

Minden utazási 
ügyben

forduljon bizalommal vitéz Fehér Menetjegy és Utazási Iroda. — 
debreczeni újság—hajdüf öld utazási osztályához.
— Éveken át székszorúlásban 

szenvedő egyének gyakran meglepő 
rövid idő alatt rendbejönnek, ha 
reggelenként felkeléskor és esetleg 
este lefekvés előtt is egy-égy fé'- 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

—* D. Stewart, skót evangélista a 
Csapókertben. Az ifjú evangélista, 
aki Jakab Stewart testvéröcose, 
sokak előtt ismert kedves vendég 
Debrecenben. Legutóbb, bátyja itt­
létekor járt itt s értékes előadáso­
kat tartott a KlE-ben. Most a nyi­
lastelepi előadásai után, junius 18.- 
án, csütörtökön este, a csapókerti 
ref. templomban tart evangelizáló 
előadást hét órai kezdettel. Az elő­
adást a szokásos csütörtöki (csapó­
kerti) bibliaóra keretében tartja. A 
vezetőség szeretettel hív mindenkit 
e rendkívüli alkalomra,

— Tolvaj cigányok. Róth Adolf- 
né, Vígkedvű Mihály-utoa 49. szám 
alatti lakos feljelentést 'tett isme­
retlen cigányasszonyok ellen, akik 
a múlt nap egy drága damaszt- 
kedőt loptak el tőle. A nyomozás 
folyik.

(:) A Vasútasok „Szárnyaskerék“ 
Onképzfl és önsegélyző Egyesülete 
junius 25.-én d. u. 4 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart. (Határozatkép­
telenség esetén f. évi jttllus hó 3-án 
d. u. 4 órakor) Tárgy : Aalapszabáiy 
módosítás. Minél számosabb meg­
jelenést kérünk. Elnökség.

— Ellontak tizenegy orplngton 
tyúkot. Érzékeny kár érte tegnap 
éjszaka Miké Mátyás Nemes-utca 21 
szám alatt lakó gazdálkodót, akinek 
a tyúkóljából a lakat feltörése után 
tizenegy orplngton tyúkot loptak el 
ismeretlen tettesek. A vakmerő 
tyúktolvajokat keresi a rendőrség.

— Ma este ín órakor a nagyerdei 
vígadóban lesz Radó Sándor és Vö­
rös Anikó nagy érdeklődéssel várt 
vendégjátéka. Bár városunk falni 
gyakran látnak pesti művészeket 
vendégül, meglepően hat az a tény­
leg legnagyohbfokű érdeklődés, ami 
e vendék játékot megelőzi. Igaz, 
hogy Vörös Anikó feltűnően szén 
és rendkívül elegáns dízőz, akit 
mindkét nem jogos kívánosieággal 
vár. Radó Sándor már sokszor ki­
próbált nevettetünk, bizonyos, hogy 
mostani vendégjátéka csak gyara­
pítani fogja, eddigi debreceni ba­
bérjait. Legyünk ott mindannyian 
ma este, hogy ennek a kedves két 
pesti művésznek, akik a legszebb 
feladatot tűzték maguk elé, hogy 
eloszlassák a gondok reclőlt homlo­
kunkról, ha csak néhány órára is» 
megjelenésükkel hálájuk meg. tu­
dásuk és művészetük legjavát. — 
Úgy halljuk, hogy rossz idő esetén 
az előhdást az Arany Bika Bocskay 

teraszán tartják meg.

„ legnagyobb jóindulattal kezeli vi­
téz Bánky Róbert kérését, aki fiz 
elmúlt évek során számtalanszor be­
igazolta, hogy elsőrendű színházi 
szakember, kitűnő művész és szín­
társulata a legjobb erőkből áll. így 
azután nem lesz akadálya annak. — 
hogy a Komédia Kamaraszínház 
még ebben a hónapban megkezdje 
debreceni vendégszereplését. Bán- 
kyék junius 28.-án mutatkoznak be 
a debreceni közönségnek a Csoko- 
nal-szinházban.

— A Máv. mühelyl MANSz. 19-én 
vasárnap délután öt őrnl kezdettel 
tartja évzáró kerti Ünnepségét a 
műhely udvarán, rossz idő esetén a 
műhelyi díszteremben. Sok móka, 
fagylalt. Bflffé.

— Debrecen város egészségügye. Dr. 
Karossa-Pfoiffor József helyettes tiszti fő. 
orvos Debrecen város közigazgatási hí- 

te a város május havi közegcszsé^ÜJíyi 
helyzetet : Május hóban 106 debrecehi 
házasság köttetett. ÉlveszüMések száma 
177. halálozások száma peHíg 135 volt 
Természetes szaporodás ennek megfele­
lően 42 Az 1 éven alul elhaltak száma 
27. amely az élveszületések 15.2%-a. Jle- 
venyferlöző betegségekben 2 egyén hall 
meg, amely 10.000 lakosra számítva 1.9.16 
n rá ny szó mo t m u tat. (»Ü ni őkó rha I á lozá s 
12, rákha’álozás 13, szív- és érbetegség 
ben pedig 17 egyén halt meg. ííevetiyfet* 
tŐzŐ betegségek közül kanyaró Jelentke­
zett nagyobb számban. Itastífuszmegbel0* 
gedés 8 esetben észkltetctt. A közigazga­
tási bizottság a főorvosi jelentést tudo­
másul vette.

Dlaszfagvlaltbár
megnyílt 

Garabrinus - passásban

délelőtt Hajdúsámsonbfin. 
Zsófia 24 éves cselédlány 

bánatában felakasztotta 
lámpnhorogra 6a meghalt. 
Zsófiának már hosszabb

— Vattay Margit tánciskolájában 
junius 18.-án diák tánctanfolyam 
kezdődik, Kossuth-u, 11.

— Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett egy hajdúnánási cselédlány. — 
Tragikus szere’ml dráma történt 
kedden 
Ambrus 
szerelmi 
magát a 
Ambrus __ ____
idő óta udvarolt eg.y gazdulcgény. 
Az udvarló azonban az utóbbi idő­
ben hűtlen lett és néhány nappal 
ezelőtt, véglegesen összeveszett, ti 
cselédlánnyal. Ambrus Zsófiát na­
gyon elkeserítette n dolog. Napokig 
búskomor volt. Munkaadói kedden 
eltávoztak hazulról. A cselédlány 
egyedül maradt, a lakásban és ezt az 
időt használta fel végzetestettének 
elkövetésére. A hazatérő háziak 
megdöbbenve látták a lámpahorgon 
függő lányt. Levágták a kötélről és 
értesítették a legközelebbi orvost, 
aki azonban már csak a beállott ha. 
Iáit állapíthatta meg. Az esetről ér­
tesítették a debreceni királyi 
ügyészséget, mely bűncselekmény 
hiányában megadta a temetési enge­
délyt.

A közönséget 

érdekli, 
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hogy a pestvitlékl 
ügyészség vádat cinéit Goldber­
ger Simonná. « rátkai kőbánya 
bérlője, továbbá Helm Llpót mü- 
vezető és Czébeli József bánya­
alkalmazott ellen robbanóanyagok 
jogosulatlan előállításával elköve­
tett bűntett címén. A vádirat sze­
rint a kőbányákban olyan rob­
bantáshoz szükséges anyagokat 
használtak, amelyeket csupán ha­
tósági engedéllyel szabad előállí­
tani és raktáron tartahi, amivel 
nem rendelkeztek. Ebben az ügy­
ben ma lett volna a főtárgyalás a 
pestvidéki ügyészség Nagy Mik- 
lós-tanácsa előtt. Somody János 
dr. Ügyészségi alelnök azonban a 
tárgyalás megnyitása után indít­
ványt terjesztett elő, amelyben 
hivatkozott arra, hogy - az állami 
rend hatályosabb védelméről szó­
ló. legutóbb életbeléptetett tör­
vény az ilyen ügyeket az ötös ta­
nács elé utalja. Ez alapon kérte 
— miután a törvénynek vissza­
ható ereje van, — hogy a tör­
vényszék szállítsa le illetékessé­
gét és az iratokat küldje vissza. 
Á törvényszék helyt adott az 
ügyészi indítványnak és elren­
delte az Ügy aktáinak a kivételes 
ötös tanácshoz való áttételét.

Tartós ondoiálést
*- 5 P-ért készít

BAT A fodrász
Slmonffy-utca 1. «i*m.

(:) Felhívás a szatmáriakhoz,. A 
Szatmáriak Baráti köre értesít! tag. 
jalt. hogy a júniusra tervezett ki­
rándulás elmarad, helyette a záró 
Összejövetelt junius hó 15.-én a Páll 
féle vendéglő (Városházával szem­
ben) kerthelyiségében tartja meg 
18 órai kezdettel.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— A nyilas-telepi óvodában szép 
óvodai ünnepélynek voltak vasár­
nap délután tanúi a szülők és a ven­
dégek. A népes óvoda kisdedei 
rendkívül ügyesen adták elő a ta­
nultakat. A kitűnő óvónő vezényle­
tére egymásután adták e’ö a szebb- 
nél-szebb játékokat, versikéket. — 
Több számot a közönség kérésére 
meg is ismételtek. Különösen a ha­
zafias játékuk volt lebilincselő. — 
Telkesen meg is tapsolták Őket érte. 
Köszönjük a kedves óvónőknek 
egész évi fáradhatatlan szorga’mát, 
hogy kicsinyeinket Ilyen szeretettől 
gondozzák, nevelik. Köszönjük hogy 
az ünnepély másodszori megtartásá­
val azok részére is lehetővé tette az 
ünnepély mcgláthatását, akik mun­
kájuk miatt n pénteki évzáró ünne­
pélyen nem lehettek jelen. További 
sikeres munkálkodást kívánunk. — 
Még annyit: megható volt az is­
kolába készülő gyrmekck búcsózko- 
dúsa az óvónőtől és az óvoda falai­
tól. Egy hálás szülő.

— Dr. Kürthyné Márlássy Magda 
táncititézetébcn 18,-án diák tánctan­
folyam kezdődik. I’éterfia-u. 80.

— A mérges gomba kiirtott egy 
családot. Szekszárdiból jelentik : Jó­
nás István fuvaros szombaton 
gombát vitt haza családjának. A 
gombától Jónás István és felesége, 
valamint 4 gyermeke rosszul lett. 
Súlyos állapotban Vitték őket kór­
házba. ahol a 12 éves Mária és a 7 
éves Ferenc már szombaton meg­
halt. Jónás és felesége hétfőn szin­
tén belehaltak súlyos mérgezésük­
be. A másik két gyermek halállal 
vivődik.'
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Cservenvák Károly gazdálkodó 
életének 82. évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután 4 órakor lesz 
a Köztemető ravatalozójából a ró­
mai katolikus egyház szertartása 
szerint. Lakás : Csapó-utca 32. Te­
metését Fehértói cég rendezi.

Id. Bihari Gábor nvug. egyetemi 
tisztviselő és református presbiter 
életének 75. évében elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután 4 órakor 
lesz a Köztemető 2. á. ravatalozójá­
ból a református egyház szertartása 
szerint Lakás: Hétvezér-u. 45. 
Temetését Fehértói cég rendezi.

Papp Katóka életének 9. évében 
elhunvt. Temetése szerdán délután 
5 órakor lesz a köztemető ravatalo­
zójából a református egyház szer­
tartása szerint. Temetését Fehér­
tói cég rendezi.

Szathmárv Sándor kádár mester 
71 ,-ik évében elhunyt. Temetés- ma 
délután fél hat órakor lesz a 2. á. 
teremben a ref. egvház szertartása 
«/érinti ima után. Lakás: Sámsoni­
üt. 48. Csurka ..Kegyelet“ temetke­
zési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. 
rendezi.

Bíró Ferenc 73 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán délután öt 
órakor lesz köztemetői ravatalozó 
teremből református szertartással. 
Lakás: Csigekert-u. 41. Pusztai te­
metkezési intézet.

özv. Matkő Jánosné. született 
Vasa Jul’ánna RÍ éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön dé1- 
iitán három órakor lesz a Közteme. 
tő ravatalozó terméből református 
szertartás szerint. Lakás : László-u. 
5. «z. Pusztai temetkezési intézet.

Török Erzsébet csecsemő teme­
tése csütörtökön délután négv óra­
kor lesz köztemetői ravatalozó te­
remből református szertartással. — 
Lakás • Kincse*hegy-u. 13. Pusztai 
temetkezési Intézet.

Fehér József kőmives s. 55 éve« 
korában elhunyt. Temetése csütörtö­
kön dó'után félhat órakor lesz köz­
temetői 2. á. sz. ravatalozó teremből 
református szertartás szerint. La­
kása : Vasvárv Pál-u. 6. Pusztai te­
metkezési intézet.

Cstirka ..Kegvelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. - 
Alapítás! év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva Is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

U.| temetkezés! intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József. Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak. 
>0000000000000000000000000

— Néhai Pálffy József festőmű­
vész hagyatékából a művész özve­
gye elköltözés miatt képkiállítást 
rendezett otthonában a Csanak-vil- 
lában (Vilmos császár-út 48. szám 
a'att.) A képek rendkívül olcsó 
áron s kedvezményes fizetési fel­
tételek mellett szerezhetők meg. A 
kiállítás megtekintése díjtalan. Nyit­
va junius 30-ig minden nap dél­
előtt 10—1 és délután 4—7 óráig.

— Lefejeztette magát a vonattal. 
Gyuláról jelentik : Vasárnap éj­
szaka az icerei tanyán lakó Gergely 
.Jánosné 54 éves asszony kiment a 
vasúti töltésre s nyakát a vágányra 
helyezte. Az arra haladó vonat le­
metszette fejét, testét pedig össze­
roncsolta. Hátrahagyott levele sze­
rint az öngyilkosságot azért kö­
pette el, mert különváltan élő férjé­
vel folytatott pere kedvezőtlen for­
dulatot vett.

A debreceni közönség közönye 
miatt karhatalom bevonásával 

hajtják végre a tifuszvédőoltásokat
Korossá-Pfeiffer József h. risztifőorvos nyilatkozata

A város külső területein és kertiig«!- 
len most folyó tífuszvédőoltások mene­
tével is eredményeivel kapcso’atosnn 
kérdést intéztünk dr. Károssá Pfeiffer 
József helyettes m. kir. tiszti főorvoshoz, 
aki a következőkben tájékoztatta mun­
katársunkat :

— Az évről-évrc szinte járványszerűen 
fellépő számos tífuszmegbetegedésekre 
való tekintettel Debrecen város polgár­
mestere épúgy. mint az már 1935 óta év­
ről-évrc a tavaszi időszakban történik 
erre az évre vonatkozóig is elrendelte a 
kötelező tífuszelleni védőoltások fogana. 
fosítását és az oltások végrehajtásával az 
I. fokú közigazgatási hatóságot bízta 
meg. A csoportos védőoltások május kö­
zepén indultak meg azokban a város­
részekben. amelyek az utolsó 8 esztendő 
tapasztaltai és megfigyelései szerint a 
tífusz szempontjából nézve a legfertőzöt­
tebbeknek bizonyultak. Ezek az u. n. táj­
kóros- vagy járványgócok a város sűrűn 
alkott területének nyugati részén, a Tég­
lavető elnevezésű településben, valamim 
az azt környező közeli telepekben (Vul­
kán-, Szotyori-telep, a közeli téglagyá­
rak) jelöltettek ki. A város keleti részén 
viszont a közvágóhíd környékén és a 
Nyilas-telepen évről-évre jelentkező szá­
mos tífuszmegbetegedésre, valamint a 
mólt év őszén kirobbanásszerűen fellé 
nett, csapókért! tífuszjárványra való te­
kintettel védoltandó területekként a vá­
ros II. (u. n. kertségíj övezetének az a 
része jelöltetett ki. amely a Kassa-út és 
Monostorpályi-úf között terül cl s amely 
her a szomszédos különböző elnevezésű 
telepek (Katz-, Gerébi-, Nyilas-, Bozznv-. 
Bihari-, Woifka-teiepek) is hozzáesatol- 
tattak.

Érthetetlen közöny
— A Téglavetőben az oltások már he 

fejezést nyertek. Az oltások végrehajtá­
sánál a hatóság nem nélkülözhette bízó 
nyos számú karhatalomnak és a lakosság 
kiértesítése céljából városi hajdúknak, 
illetve altiszteknek az igénybevételét.

Sajnálattal kell ugyanis megállapí­
tani. hogy Debrecen lakossága telje­
sen érthetetlen módon kifejezett kö­

zönyt és megnemértést mutat, 
sőt szórványosan egyenesen tiltakozik a 
védőoltások foganatosítása ellen. A ha­
tóság és a hatósági orvosi kar egyaránt 
kimerítette a felvilágosításnak és a köz- 
hfrrétételnek minden rendelkezésre álló 
lehetőségét. Az összes helyi lapokban is­
mételjen hirdetmények útján hívta fel a 
hatóság a közönség figyelmét az oltások 
nagy jelentőségére és egyben teljesen ve­
szélytelen voltára, azonkívül nagyszám­
ban helyezett el az előbb említett város 
részekben falragaszok alakjában is meg 
ftlelö hirdetményeket. A hírlapokban fel­
világosító cikkek jelentek meg és az ér­
dekeit városrészekben lévő olvasókörök­
ben a hatósági orvosok felvilágosító elő­
adásokat tartottak a nagyközönség ré­
szére. Ennek a nagyarányú propagandá­
nak azonban szánalmasan csekély lett az 
eredménye, mert mindössze csak ketten 
jelentkeztek önként a város központi 
rendelőjében (Dégenfeld-tér 2. sz.) beol­
tásuk céljából, ho'ott ott minden hétköz. 
nap délelőtt 9—10 óra között rendelke­
zésre állottak volna c célból a belsőség! 
városi orvosok. 'A felvilágosító előadáso­
kon csak nagyon csekély számban jeleni- 
kezelt a közönség, úgyhogy a Qsapókerl- 
ben a teljes részvétlenség következtében 
azt meg sem lehetett tartani. A többi 
helyeken viszon csupán 15—20 személy 
jelent meg.

A közönség elzárkózása 
provokálta ki a karhatalom 

igénybevételét
—- Mindezek után a hatóságnak nem 

maradt más választása, minthogy az ol­

tásokat a város fentebb említett keleti 
szektorában karhatalom igénybevett ’c 
mellett hajtsa végre olyan módon, hogy 
a kora reggeli és a késő délutáni órák­
ban 1—1 kisebb városrészt 12—15 rendőr 
közreműködésével körülzárt és a lakos­
ság kényelmének szem e’őtt tartása mel­
lett az illető háztulajdonosok által e cc?- 
ra rendelkezésre bocsájtott magánházak­
nál á’lította fel az oltóhelyiséget, ahol a 
kirendelt oltóorvosból és tisztviselőből 
álló bizottság foganatosította az oltása 
kát, valamint az azokká’ kapcsolatos ad 
minisztrációs teendőket azoknál az 
egyéneknél, akik a bizottság előtt meg­
jelentek.

Egy debreceni lap ,.Közérdekű Tevéi“- 
ben azt állítja, hogy ..az orvosok rendőri 
asszisztenciává! tereltek az utcán járó­
kelő lakosságot magánházakhoz beoltás 
végett“.

Ez az állítás nagyon távol áll a va­
lóságtól.

mert az orvosok természetszerűleg az ol­
tások tényleges eszközlésére hivatottak 
és semmiesetre sem lehetett feladatuk a 
lakosság ..beterelése“. Minthogy Debre­
cenben a faluhelyen jól bevált dohszó út­
ján va3ó közhírrététcl a város külsőségi 
területein nem Szokásos, — bár talán 
ilyen esetekben célravezető eljárás lenne 
— a hatóság olván módon értesítette a 
lakosságot az oltásokról, hogy a kiren­
delt hajdúk házról-házra járva figyel­
meztették az érdekelteket, hogy a laká 
sukhoz legközelebb eső oltóhelyiségbe 
menjenek és amennyiben a kötelezőleg 
elrendelt o’tásoknak magukat alávetni 
nem lennének hajlandók, a hatóság meg 
felelő pénzbüntetéssel fogja sújtani őket 
az oltást pedig szükség esetén kényszer­
eszközökkel is végre fogják hajtant A 
kirendelt rendőri közegeknek semmi 
egyéb feladatuk nem volt, minthogy a 
beoltandó körzetből távozni akaró kö­
zönséget figyelmeztették az oldások kö­
telező voltára, sőt még azokkal szemben 
sem alkalmazták az erőszaknak bármi­
féle formáját sem, akik bco’tatásukal 
megtagadták és Icigazollalás után eltávo­
zásukban nem gátolták őket.

Az egészségügyi hatóságok 
mindent elkövetnek a lakos* 
ság zaklatásának elkerülésére

— A hatósághoz és a tiszti főorvosi hi­
vatalhoz a közönség köréből beérkező 
panaszokra való tekintettel június 11-én 
kíséri« történt arra, hogy a Homokkert­
nek a Budai Ézsaiás-utca, Szabó Kálmán, 
utca, Szoboszlai Papp István-utca és a 
Hid-utca álltai határolt körzetében reggel 
5 órai kezdettel minden rendőri segédlet 
nélkül foganatosíttassanak az oltások. A 
kísérlet eredménye azonban egyenesen 
szánalmas volt, amennyiben a körzetben 
működő négy olló-bizottság előtt hiind- 
össze csak 90 személy jelent meg, amely 
szám az ottani lakosság számához viszo­
nyítva csupán 4—5%-ot tesz ki.

—- A közönség zaklatásának minél na­
gyobb mérvben való elkerülése érdeké 
ben a tegnapi napon, kedden reggel to­
vábbi kísérletként röpcédulák módjára, 
nagyszámban szétosztott hirdetmények 
útján hívta fel a hatóság a Nyilas-telep 
nek és Kincseshegy keleti részének la­
kosságát, az oltásokra. Ezen akció ered- 
ményeképen hat oltó-bizottság e’őtt ősz 
szesen csuk 417 egyén jelentkezett, ami 
az ottan élő lakosságnak mintegy 10 szá­
zalékút teszi csak ki.

— Az előadottakból leszűrhető az a 
gyakorlati tapasztalat, hogy

Debrecen város területén a védő­
oltásokat karhatalom igénybevétele 
nclkilt közegészségügyi szempontból 
megnyugtatóim és járványvédelmi 
okokból megfelelő módon végrehaj­

tani nem lehet.

— Annál kevésbé érthető a lakosság­
nak az oltások iránt kifejezett ellenszen­
ve és közönye, mert hiszen a nagyközön­
ség ma már tudatában kellene hogy le­
gyen annak a ténynek, hogy a hatóság a 
védőoltások foganatostíása révén csupán 
c«ak a társadalomnak Jól felfogott érde­
két szolgálja és ezeknek az intézkedések, 
nek soha sem volt az a célja, hogy bár­
kinek az egyéni szabadságát sértse, ha­
nem ellenkezőleg egyedüli és kizárólagos 
oka az oltások kötelező végrehajtásának 
az, hogy Debrecen város 125 000 főnvi 
lakosságát a tífusz betegségtől, illetve az 
azzal járó, sokszor 8—10 hétig is eltöl­
tő munkaképtelenségtől, sőt esetleg az 
elpusztulástól megóvja.

— Sajnos Debrecenben a tífus«kérd«s 
egyik legfontosabb közegészségügyi prob­
léma még ma is, bár tárgyi'agosan meg­
állapítható, hogy célirányos intézkedések 
következtében a megbetegedések száma- 
évről-évre csökkenő irányzatot mutál, - 
mégis a múlt esztendőben is 177 tífusz- 
megbetegedés fordult elő városunkban s 
a megbetegedettek közül 35-en meghal 
tak, tehát a halálozási arányszám rend 
kívül magas : 19.8% százalék volt, amely' 
ténynek egymagában elegendőnek kellene 
lenni ahhoz, hogy a nagyközönség ezeket 
a védőitézkedéseket a legnagyobb meg­
értéssel. sőt örömmel és hálával fogadja. 
Még kevésbé érthető Debrecen lakossá­
gának az oltásoktól való tartózkodása, lia 
tekintetbe vesszük azt a ténykörülmény*, 
miszerint

Szegeden az elmúlt esztendő február 
—május hónapjaiban — n rendelke­
zésünkre álló hivatalos adatok sze­
rint — 85.000 embert oltottak be tí­

fusz ellen
éspedig minden karhatalmi eszköz igény­
bevétele nélkül.

— Végezetül csupán azt óhajtom még 
felemlíteni, hogy a tavalyi szegedi oltá­
soknak meg is lett a frappáns eredmé­
nye, amennyiben az ottani tífuszmegbe­
tegedések száma 1937-ben a megelőző 
esztendőkhöz viszonyítva egytizedére 
csökkent. Hajdú vármegyében pedig az 
elmúlt 3 esztendő alatt 118.000 ember -— 
a lakosságnak kétharmada — oltatott be 
tífusz ellen, minek eredményeképen a 
megbetegedések száma a korábbi évek 
statisztikai adataihoz ’ visfconyHtva egy- 
hetedére csökkent.

Születés: Moldován Jenő bádogos 
segéd Cteokonai-u. 48. leány Lili. 
Szabó János asztalos s. Hajdúbö­
szörmény fiú Ádám, Kálmán József 
gazdálkodó Hajdúhadház leány Er­
zsébet. Szőke Antal cipész s. Hajdú- 
dorog leánya Gizella. Bagi Ferenc 
cipész s. Rakovszky-u. 32. leány Er­
zsébet. Farkas Imre kocsis Hajdú- 
Sámson fiú András. Spakovszky 
Sándor városi tisztviselő Mikiós-u. 
39. leány Hedvig. Somogyi Mihály 
erdőtelepítő Haláp 17. leány' Irén. 
Szabó Imre gazdasági cseléd Kádár 
düllő 3. fiú Sándor.

Halálozás : Úri István g. kát. 10. 
hónapos Geszteréd. Dávid István 
ref. 12 napos Nagyszalonta-u. 3. — 
Madácsi Józsefné ref. 32 éves Beh 
legelő 415. Török Erzsébet ref. 3 
hónapos Kincseshegy-u. 13. Nag.v 
Jánosné ref. 55 éves Tusnád-u. 7. 
Dobi Istvánná ref. 36 éves Kút-ii. 
43. Fehér József kőmives s. ref. 55 
éves, Vasvári-u. 6. Geszti Sándor 
motorszerelő tanuló r. kát. 24 eves 
Ramocsaháza. Bíró Ferenc npsz. 
ref. 73 éves Csigekert-u. 41. Papp 
Katalin ref. 9 éves Csap-u. 10. Va­
dász Lili htb. ref. 15 éves Késes­
utca 25. Takács Pálné r.kat. 60 éves 
Hajdúszoboszló.
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FIZESSEN ELŐ
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Időjárás
A Meteorológiai Intését jelentése :
Hazánkba hűvösebb levegőtömeg ha­

tolt be, de hőstlMyedés még csak az 
északnyugati, északi határszélen van, — 
Igen kellemetlen érzést keltett a levegő 
nagy páratartalma, amelynek növekedése 
az ország Jórészében teljesen ellensúlyoz­
ta a beállott némi hősüllyedés hatását. 
Országszerte volt zivatar, eső. A legtöbb 
csapadékot : 32 mm-t eddig Kékestető je­
lentette.

PROGNÓZIS : Északt szél, változó fel­
hőzet, sok bctlyen újabb záporeső. A hő­
mérséklet délien, keleten alacsonyabb lesz. 
■ o ■ o ■ oa cd r o ■ cs ■ o ■ a ■ •

— A Kormányzó elismerése a 
Máv.-nak. A Máv. Igazgatóságához 
jna érkezett eil a kereskedelmi mi­
nisztérium vezetésével megbízott 
miniszterelnök leirata, amelyben 
közli, hogy Magyarország kor­
mányzója megbízta őt, tolmácsolja 
a Máv. igazgatóságának, tisztvise­
lői karának s egész személyzetének 
dícséretét és elismerését azért a 
lelkiismeretesen végzett odaadó 
munkájukért, amellyel az Eucharisz­
tikus Kongresszus ünnepségei al­
kalmából hatalmas tömegekben Bu­
dapestre zarándokló vidéki honfi­
társaink és külföldi vendégeink 
utazásának zavartalan lebonyolítá­
sát oly kiváló figyelemmel s pél­
dás rendben biztosították. A legma­
gasabb helyről megnyilvánult e ki­
tüntető elismerés, amelynek híre 
az érdekeltek között még az állam­
vasút hivatalos lapjaiban való közé­
tétel előtt elterjedt, a vasútasság kö­
rében őszinte örömet keltett.

— A Nemzeti Egység második 
városrészének választmányi ülése. 
A Nemzeti Egység debreceni szer­
vezetének második városrésze, ma 
szerdán este 7 órakor az Arany 
Bika kistermében vitéz Berényi 
István elnöklésével választmányi 
ülést tart. A tagok teljes számban 
vesznek részt ezen az ülésen^ ame­
lyen a junius 26.-t tiszté ntúli nagy­
gyűlés programját beszélik meg.

— Tanonctartó mesterek figyel­
mébe. Debrecen sz. kir. város fiú- és 
nőinarostanonciskolájában az 1938 
yw;39. isk. évi rendes beírások meg­
kezdődtek és még junius 14—15 és 
17 napjain tartanak. Félreértések 
elkerülése végett felhívja az is­
kola igazgatósága á tanonctartó 
mesterek figyelmét arra, hogy ta- 
noncaik befratását, illetőleg jelent­
kezését ne hanyagolják el annál is 
inkább, mivel a jövő isk. évban a 
tanítás a vonatkozó VKM. rendelet 
értelmében mindjárt szeptember 
első napjaiban megkezdődik és az 
első tanítási órákról való hiányzás 
is kihágást eljárást von maga után.

— Filléres-gyors indul Miskolcra 
és Mezőkövesdre f. hó 19.-én Debre­
cenből. A vonat indul fi óra 46 perc­
kor, Miskolcra érkezik 9 óra 29 
perckor, Mezőkövesdre érkezik 10 
óra 80 perckor, visszaindul Mező­
kövesdről 19 óra 50 perckor Mis­
kolcról 20 óra 50 perckor, Debre­
cenbe érkezik 23 óra 35 perckor. A 
jegy ára úgy Miskolcra, mint Mező­
kövesdre r 4.—. Jegyek kaphatók 
Máv. menet jegyirodában.

— A kistcmpüoml egyházrész kiilön- 
kclyhes akciójára adakoztak a követke­
zők : Központi bibliakör 5 drb. kehely I 
Mlklós-utcal bibliakör t drb. ; egy magát 
megnevezni nem akaró egyházrészi taná­
csos 10 drb. (100 pengő) ; Boldogít István 
Béta 1 drb. ; Szemere Mária 1 drb. ; Csík 
Vili egyházrészi tanácsos gyüjtőívcn 8 
drb. kehely (az adományozók nevét ké­
sőbb közöljük). A Révész-tér 2. sz. alatti 
lelkészj hivatal köszönettel nyugtázza a 
fenti adományokat és egyben örömmel 
közli, hogy ezen újabb megajánlásokkal 
már a 150 darab kcholyból álló kész et 
egyharmada biztosítva van. Kéri mind­
azokat, akik adományaikkal gazdagítani 
akarják » kistemplomi úrasztali edények 
gyűjteményét, hogy e szándékukat szí­
veskedjenek minél előbb bejelenteni. Egy 
kehely megajánlásának ára tíz pengő, 
amely összeg néhány héttel később is be­
fizethető.

VASÁRNAP KEZDIK 
A HAJDÚ KUPA KÜZDELMEIT

Vasárnap kezdődnek a Hajdú Kupa 
küzdelmei. Tiszalökön a TAG a debrccc-

ÍTIETEOR

Kedvező Debrecen város mező 
gazdasági helyzete

ismertette Debrecen város 
helyzetét : 
hónapban 
az esőzések

bekövetkezett 
a mezőgazda- 
Debrecen vá-

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága kedden délután ülést tartott, me­
lyen Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a 
következőkben 
mezőgazdasági

Az elmúlt 
meleg idők és 
sági termények fejlődését 
ros területén igen kedvezően mozdították 
elő. A repce ezen időjárás következtében 
általában javult, ahol fagy nem érte, ott 
jól kötött és becőképzödésfc' is jó, ahol 
azonban a késői fagyok miatt károsodás 
érte, ott ritka és alacsony maradt és a 
megkötése sem kielégítő.

Az őszi búza- és rozs vetések 
sére az időjárás szintén igen 
volt. A korai vetések általában 
fosodtak és egészséges, üdezöld 
a késői vetések bár fejlődésükben még 
mindig vissza vannak maradva, a ked­
vező időjárás mellett sokat fejlődtek. 
Kalászát mindenütt kihányta, virágzik, 
illetve etvirágzik, jó közepes termést Ígér.

A tavaszi árpa jól bokrosodik. szép 
üdezöld színű. A zabvetések az áprilisi 
fagyot kiheverték, jó! fejlődnek. A ten-

fejlődó 
kedvez') 
jól bök 
színűek.

TESTEDZÉS
Meglepetés a VB-ben: 
Brazilio-Csehorszóg 2:1 (0:1)

Bordeaux, június 14. Kedden játszot­
ták újra n Brazília Csehország világbaj­
noki labdarúgómérkőzáat 20 ezer főnyi 
közönség előtt. Brazília 2:1 arányban 
győzött. A félidőben még Csehország vi­
hetett 1:0 arányban. A cseh válogatott 
csapat nélkülözte Planicskáf. a világhírű 
kapusát és Ncycdlit, a kitűnő csatárt. 
Mindketten súlyos sérültek és kórházi 
ápolásra szorulnak. Az első félidőben a 
csehek kulturáltabb labdamíívészete m«

KETTŐS VASUTASBAJNOKI MÉRKŐZÉS 
A DIÓSZEGI-ÚTI PÁLYÁN

Csütörtökön. Űrnapján kettős vasutas­
bajnoki mérkőzés lesz a DVSC Diószegi­
úti sporttelepén. Először a DVSC első csa­
pata játszik vasufasbajnoki mérkőzést n 
Ceglédi VSC-vel. A két csapat találkozóin 
izgalmas küzdelemnek ígérkezik. A DVSC 
az idén megnyerte a keleti első- és má­
sodosztályú bajnokságot, az ifjúsági csi­
pát is köze! áll n bajnokság megnyerésé, 
hex. Most a DVSC a vasutas első osztály­
ba szeretne bejutni és mindent belead a 
küzdelembe, hogy győzzön. A mérkőzést 
Thomas dr. vezeti.

Utána kerül sor a DVSC ifjúsági és 
CejjWdi VSC ifjúsági mérkőzés lebonyolí­
tására. Ha a DVSC legyőzi a ceglédi cl- 
fcnfclét, akkor már megnyerte a vidéki 
vasutas ifjúsági bajnokságot és az orszá­
gos döntőben az FTC vagy a MAFC csa­
patával kerül össze. A mérkőzést Johann- 
vics vezeti.

KIJELÖLTÉK A VASÁRNAPI MÉRKŐ­
ZÉSEK JÁTÉKVEZETŐI T

A keleti kerületben vasárnap fejezik be 
a bajnokságot. A bajnok személye már 
megvan a DVSC-ben, azonban még min­
dig nem dőlt el. hogy a második kieső 
a BUSE vagy a Textilgyár csapata lesz-e. 
A BUSE-nnk nagyobb esélye van a benf- 
matadásrn. Berettyóújfaluban Szántó Já­
tékvezetése melleit játsszák a BUSI-. 
NyVSC mérkőzést. — Nyíregyházán a 
NyTVE látja vendégül a PMÁV csapatát 
A mérkőzést Rose vezeti. Mátészalkán 
élethalálharcot vív a Textilgyár csapnia 
az MTK-val. Ezt a mérkőzést Farkas ve­
zeti.

vetések jól, egyenletesen keltek", eső után 
erőteljesen fejlődtek, első kapálásuk, 
egyelésük folyamatban van. A burgonya 
jól fejlődik, száruk erős, tevél'zetílk dús. 
üdezöld színű. Kapálásuk folyamatban 
van.

A cukor- és takarmányrépa fejlődése 
megfelelő, kapálása, egyelésc folyamat­
ban van, kisebb mérvű rovarkárok ész­
lelhetők. A korai vetemények szintén szé­
pen fejlődtek.

A bab és borsó jól fejlődik, az egyéb 
hüvelyesek is a kedvező időjárás miatt 
szépen fejlődnek, általában üdezöld szí­
nűek, s helyenként már virágozni kezde­
nek.

A mesterséges takarmányok az esők 
hatására erőteljes növekedésnek Indul­
tuk, első kapálásuk és betakarításuk be­
fejezést nyert, terméseredményük jó kö­
zepes. A rétek, legelők fűnövése kedvező, 
az anyaszéna kaszálása folyamatban van, 
az aljfű általában a hideg időjárás miatt 
elmaradt, így csak gyenge közepes ter­
mést fog adni.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

radéktalanul érvényesült s végig fik Irá­
nyították a játékot. A eachek gólját Ko- 
peczki szerezte a 18. percben. A második 
félidőben a hőseget jobban bíró brazilok 
kerültek fölénybe s « 10. percben Leoni­
das, a 24. percben pedig Róberton lőtt 
gólt. A brazil csapat ezután csak az ered­
mény megtűr fására törekedett, teljesen 
védelemre helyezkedett be s sikerült 
meghiúsítania azt, hogy a <**<*h rohamok 
róllal végződjenek.

ni Tégláskor! csapatával méri össze ere­
iét H. Kovács József bíráskodása mellett. 
Hajdiidorogon a HASE a DMTE-vel mér* 
kőzik. A mérkőzést Váradi vezeti. Haj- 
dunánásra van kisorsolva a Hajdúnánás 
—Balmazújvárosi SC mérkőzés, de a í*1' 
lálkoző valószínűl’eg e’niarad. mert Haj­
dúnánás játékosainak igazolása még nin- 
csen rendben. Ha mégis megtartanák, ak­
kor Kovács Andor vezeti le a mérkőzést.

A DEAC ORSZÁGOS SENIOR. IFJÚSÁGI 
ES NŐI ATLÉTIKAI VERSENYE

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
vasárnap diM<után fél 4 órai kezdettel az 
rgvetemi versenypályán nemzetközi ifjú­
sági senior és női atlétikai verseMvt ren­
dez a következő számokkal t Női szá­
mok : 100 m síkfutás magas- és távol 
Ugrás. siVvlökés, diszkoszvetés. Ifjúsági 
szamok: 200 m és 1500 m síkfutás, 110 
m gátfutás, súlylökés, távol, és rúdugrás. 
Senior számok : 100, 400, 800 és 5000 in 
s’kfulás, 110 és 400 m gátfutás, magas-, 
rúd. és hármasugrás, diszkoszvetés ús gr- 
relyhajítás. Nevezési záriét június 15. d. 
ii. G óra. A nevezéseket vitéz Hadházy 
Dezső egyetemi testnevelési tanár címére 
(Debrecen, Magoss György-tór 6.) kell a 
zárlatig beküldeni. Tét : személyenként s 
számonként Ifjúságiaknál 30. senior- és 
nőiszámoknúl 50 filier. Díjazás ! A de­
lation táblázat szerint legjobb eted 
ményt elérő 5 senior- és egy hö'gyalléta 
tiszt eleidíjat nyer. Az ifjúsági számok 
győztesei vésett nagy eziistözöH, kerületi 
rekordnál jobb eredmény elérése esetén 
vésett nagy aranyozott. 2. kis ezüstötötf.
3. kis bronzérmet nyeé. A senior és női 
verseny győztesei veséit lingy eziistözöH, 
íkoríllrll rekordnál Jobb eredmény eléré­
se esetén nagy vésel! cxüstözölt plnkrl- 
tett 2. nagy ezüstörötlet. 3. kj5 cr.üstö 
zöll érmét nyer az indulók számára va-ó 
tekintet nélkül. 9 induló eseten pedig a
4. helyezett is díjaztatik. Az ifjúsági és 

senior versenyszámok egyesületi. pontvnr 
sényt képeznek a DEAC tisztoietdijáért. 
Pontozás : 5, 3, 2, 1.

SPORTHIRMOND0 L
A Ferencváros legutóbb Lúgoson ven­

dégszerepelt és a Vulturii elten 9:2 (4:2) 
arányban fölényes győzelmet aratott.

A Bocskay Svédországban túrázó vsa. 
pata harmadik mérkőzésén Motolában 
2:0 (1:0) arányú győzelmet aratott. A gó­
lokat Takács és Finta lőtték.

Dletz szövetségi kapitány úgy tervezi, 
hogy a Svédország elleni mérkőzésen Tú­
rái helyett Szűcsöt, Korányi helyett Pol­
gárt, Lázár helyett Balögbot, Kohut he­
lyett Titkost szerepelteti, de Toldi is he­
lyet kap a csapatban.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
futballszakosztálya visszalépett a főisko, 
lai döntőtől és így helyette Űrnapján a 
MAFC lesz a pécsi torna negyedik • részt­
vevője.

— A fogfájás és « migrén, akkor, 
ha ezek a bélmüködés és a gyo- 
moremésztés zavaraiból erednek, 
gyakran már egy kis pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvíz 
használata után Is megszűnnek, 
kérdezze meg orvosát.

— Az idén ötödször nyerte meg a pia­
rista gimnázium céllövit csapata a ,.Ko- 
vásay Kálmán-'-vámlordíjat. Az elmu’t 
napokban rendezték meg a Pavillon-lak. 
tanyában azt n szokásos iskolaközi cél- 
tövőversonyt, melyen a „Kovássy Kil- 
mán“-vándordíj elnyeréséért a debreceni 
középiskolák válogatott csapata méri 
össze erejét. A versenyen a piarista gim­
názium részéről megjelent Koczun Jakab 
tanár és néhány érdeklődő is. A verseny 
részüeles eredménye a következő • Csa­
patbajnokságban első a piarista gimná­
zium csapata (Rátky I-, Rátky II. Ráday, 
Aczél, Bohn), második a református ta­
nítóképző csapata, harmadik a róni. kai. 
polgári, negyedik a zsidó gimnázium csa­
pata. Az egyéni verseny eredménye : 1. 
Rátky Tilior (piarista gimn.), 2. Rátky 
Frigyes (piarista gimn). 3. Papp Imre 
(Ml. reál), 4. Korén István (áll. reál), 5. 
Ráday Barnabás (piarista gimn ), fi. Bohn 
Endre (piarista gimn.), 7. Aczél Viktor 
(piarista gimn.) — A verseny szakszerű 
és pontos megrendezéséért elismerés il­
leti Hess Ödön piarista tanárt és Szász 
Géza századost.

— Mikor egy 20 fllórcs tótel 40 
pengőbe kerül. Érdekes beosület- 

' fúMősi pert tárgyalt kedden délben 
a debreceni .járásbíróságon dr. Jan­
ka Dezső járásbiró. A vádlott I'zeg- 
lédv Gyula vásárpénztári ■ tisztvi­
selő volt, aki ellen Nagy Ferenc 
debreceni magántisztviselő feljelen­
tésére becsületsértés vétsége címen 
indult eljárás. A feljelentés szerint 
ugyanis Czeglédy ez év május 13-án 
cgv húszfelléres tétel elszámolásá­
val kapcsolatban becsűletsértő meg­
jegyzést tett Nagy Ferenoro. A 
keddi tiirgyn’áson részleges beis­
merést tett Czeglédy Gyula. Több 
tanút hallgatott ki a bíróság, így 
Jójárt Dezsőt és Illés Andrást. A bí­
zón vitás! eljárás befejezése után a 
iárésbírÓság bűnösnek tsláltá — 
Czeglédy Gyulát becsületsértés vét­
ségében s ezért őt 40 pengő pénz­
büntetésre ítélte s a perköltségek­
ben elmarasztalta. Az ítélet végre­
hajtását három évi próbaidőre fel­
függesztették. Az ítélet jogerős.
■ g> ■ cs ■ <=> ■ o a o ■ o ■ ca ■ <o ■

Mozi műsor
Hungária: A víg özvegy. 
Vígszínház : A sárga csikó.

Szerdán : fél 7, 9 órakor 2 «láger 1
A FEHÉR VADASZ 

(Warner Baxter.) 
TITOKZATOS IDEGEN 

(Uray Tivadar).
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Közgazdaság
OLCSÓBB A BÜZA

A készáruüzleti forgalomban lanyhult 
az irányzat, az árveszteség azonban nem 
voH jelentékeny. A forgalom továbbra is 
szűk keretek közölt mozgott, az áru­
kínálat egyáltalán nem ‘ erősödött. Ezzel 
szemben azonban a keres'ct is megcsap 
pant. Óbúzából hét és fél vágón eladá­
sát jelentették be és az árát 10 fillérrel 
■leszállították. Az új búza ára erősen visz, 
szaesett. A kíná'at. is lényegesen javult, 
viszont a malmok ma már alig vásáro ­
tok. Az új búza júliusi, augusztusi szál 
lílásra 21 pengős ár között mozog.

Búza : tiszavidéki, felsőtiszai, fejérme 
gvei. duna-tiszaközi 77 kg os 25.70 
26.05, 78 kg-os 2600—26.35. 79 kg-os 
26 25— 26.55, 80 kg-os 26 *0—26.65.

Rozs : pestvidéki 18.10—18.20, más 
származású 18.50—18.80.

Takarmányárpa : elsőrendű 17.00—
17 .30.

Zabt elsőrendű 17.40—17.50, közép’* 
minőségű 17-30—17.40.

Tengeri: tiszántúli 17.60—17.75, egyéb

Ferencvárosi »ertésvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
3063 darab sertést. Az irányzat változat­
lan. Árak : szedettsertés I. 80—83, II. 72 
—78, III. 64—70. angol sonkasertés I. 88 
—98, esporfzsír márkázott 160—162 fil­
ier.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas 
marha 495, tladás 4.30 drb. Felhajtás ló 
75. eladás 47 drb. Árak élősúly kilóg ro­
monként : Vágómarha jóminőségű 16 
58, közepes 40 -46, silány .3.3-10. borjú 
55.— 78. növendék marha 44—56. tinó, 
ökör 58 69 fillér, fejős tehén 215 — 180. 
vágó ló 80 -1.30. si’ány igásló 90 -105. 
közepes igásló 170—205, jó igásló .300 1’ 
és féltül, kocsiló 500 P és felül. Irányzat : 
lanyha.

•••*•••«* *••«•>••••••

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.á'l. 17.25—17.40.

AIPIKŐIFIIIIROJETIÉSIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden tovább! szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
hirdetések

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok. 

SIMON ISTVÁN 
asztalos. PESTI-U 67.

MEGLEPŐ 
OLCSÓN 

Szórakozhat, szolid ki- 
ázolgálás mellett 

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 29. 

(Fűvészkert-u. sarok.)

Megbízható 
bejárónő - jó bizonyít 
vánnyal egész napra fel­
vétetik. Kossuth 60. ke- 
lesztcpületbcn. 80,3

ügyes 
varróleány nőiruhavar- 
ráshoz azonnal felvéte­
tik. Wcisz- Szidj szalon, 
Széchenyi-u. 25. sz.

Rendes, 
nem iskolaköteles leányt 
kifutónak felveszek. Je­
lentkezés szülővel. Di­
vatüzlet, Piac-u. 56. 808

Bejárónő 
fiatal öt órai munkára 
felvételik. Burgondia 6- 
utcai lakás. 810

tiyermekszrrető, 
intelligens, feltétlenül
megbízható, egészséges
leányt keresek gyermek 
gondozónőnek vidékre és 
könnyebb házimunkára. 
Helyben ugyanezen a cí­
men megbízható főző 
mindenest keresek. Bakó’ 
alezredes, Vígkedvű 17.

Közelben lakó 
bejárónőt 15-én fölve­
szek. Garay-u. 18. 806

Intelligens,
jól főző fiatal asszony­
ka vagy leány magános 
úrhoz kerestetik. Bö­
szörmény i-út 9. 812

Mindenes
jó bizonyítvánnyal fel­
vétetik azonnal. Aszódy, 
Arany János-u. 35. Je­
lentkezés fél 8-tól fél 
10-ig. 817

Bejárónő 
napi 4 órai munkaidőre 
felvétetik. Hatvan-u. 35 

818

ügyes 
segédlányokat felvesz 
francia munkára varró-* 
da. .Széchenyi-u. 6. Ke­
resztépület. 813

Kifutófiút
felvesz Simon laborató­
rium, Miklós-u. 27. 795

Gazdaság 
vezetésében nagy gya­
korlattal bíró tiszt folyó 
gazdasági évre felvéte­
tik. Ugyanitt cséplési el- 
Itnőr is felvétetik. Cím 
a kiadóban. 793

Házmesterpár, 
kinek megélhetése van, 
takarításért lakást kap 
elsejétől. Vilmos császár 
körút 36 779

Utcai
különbé járatú, elegánsai: 
bútorozott szoba kiadó. 
Széchcnyi-utca 29. 797

Különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó. 
Törzskönyvezett angora 
tenyészbak eladó. Rot- 
hermere-u. 21. 798

Egyszerűen 
bútorozott kis szoba 
Egyetemhez, Nagyerdő­
höz közel azonnal kiadó 
Fürdő-utca 5. szám, ut­
cai lakás. 801

1 szobás, 
konyhás világos, száraz 
lakás szép udvarban ki­
adó. Miklós-utca 51. 807

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak. 
Csapó-utca 10. 760

Kcttőszobás 
lakás kifestve augusz­
tusra kiadó, irodának is 
alkalmas. Szent Anna 
29. 727

Egészséges
■2 szobás, komfortos la­
kás sürgős elköltözés 
miatt elsejére kiadó. — 
Batthyányi 16. 815

Kiadó 
kétszobás, előszobás csa­
ládi ház egész udvarra'. 
Dugovits Titusz-u. 11.

819

Kiadó
2 utcai párketles erké- 
lycs szoba. Szt. Anna 5.; 
Emelet, 899

I. emeleti
5 szobás, teljes komfor­
tos lakás november 1-re 
kiadó. Kossulb-u. 8.

615—557

Piac-u. 71.
4 szobás utcai lakás ki­
adó augusztus elsejére.

617—600

Négyszobás 
komfortos kertes lakás 
teljesen rendbebozat va, 
augusztusra kiadó. Szt. 
Anna 29. . 732

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is o lies óbban 
kaphatók a legszebb
nyári újdonságok. Dr. 
Beveszne, Piac-u. 42-
Pannonia-udvarban. 268

Jó tanulónak 
jutalmul egy 6X9 fény­
képezőgép 2 drb. legjobb 
filmmel együtt 11 pengő 
Springer papír-, foto- 
szaküzlctébcn a főutcán. 

614-196

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépkály­
ha, öl miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám. 
_____________ ft________

Akáetuskó 
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért kapha­
tó a baganiéri káptalani 
erdőben, Szent . Anna- 
puszta állomás mellett. 
Megrende’hctő Békési és 
Lőw cégnél. Telefon 19 
—45. 46a
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Turul Penzió
Hajdúszoboszlón 

megnyílt- Csendes úri 
otthon, folyóvíz, lószőr- 
matracok. 728

Teljtfdláiás
Középiskolás 

fiam számára ellátásos 
otthont keresek „Jó 1a 
nuló“ jeligére. Srőbel- 
ágyat veszek. 79I

Nagyerdő
körül keresek egy kü­
lönbejáratú üres szobát 
lehetőleg folyóvízzel ma­
gános úriember részére, 
lehet niansart is, július 
1 tői, esetleg jón. 15 tői. 
Cím a kiadóban. 719

Kereridt
Veszek 

mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát.' — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 468

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Pelrikoél

Szent Anna-u. 5

Sportkocsit 
modernéi keresek megvé­
telre. Címeket a kiadóba 
kérek „Sportkocsi“ jel­
igére. 709

Deutsches Fräulein 
für meine zwei Kinder. 
Sofortiger Eintritt. Woh­
nung auf dem Lande. 
Anmeldung Kossuth u. 
15. zwischen 8—10 vor- 
mitags und . 2—4- nach- 
nvitags. Kossulh-u. 15. 1. 
Stock. 816

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kesztéSscl. Kossulh-n 39 
L udvari lépcső, d. u 
fél 2 töl fél 4-ig. 134

Ebédlőbútor
és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai- 
ulca 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott fcgy kályha el­
adó. 238

Használt 
gyermekágy és felállít­
ható gvermekszék eladó. 
Török Bálint-u. 18. 190

Két
világos keményfa ruha­
ős fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. 762

Világos 
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílű ebédlő is el­
adó. 761

Lakaiosiuahely 
teljes berendezéssel, két- 
szárnyú pinceajló, ülő­
fürdőkád melegítővel, 
vas kézikocsi, négykere­
kű, eladók. József kir. 
herceg-u. 7. 440

35 éve 
fennálló kertes mészáros 
üzlet Debrecen mellett 
családi okok miatt azon 
Bal kiadó, vagy eladó. 
Cím a kiadóban.. Ny.

Kél üléses
DKW., Packard, 6 üléses 
Magosix OM., .Wanderer 
személyautók, M é r a y, 
Blackburn és oldalkocsis 
DKW^ motorkerékpárok 
eladók. Szoboszlay, Sző- 
chenyi 24.

Balilla 
négyíiléscs, kitűnő álla­
potban eladó. Szobosz 
Íny, Széchenyi 21.

Lógerebiye, 
lókapa, hatoseke, borona 
e'adó. Károly Ferenc Jó- 
zsef-út 21/1«. 796

Egy
Ilim selyempincsi eladó.
Erzsébet-u. 24. 738

Eladöhax
ELADÓ

Budai Ezsalás-ulca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kertlel. sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett. 423

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szobai előszoba, 
konyha, spejz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vfzíi kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. —• 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Hindi lóid
Lillafüred—Hámor 

fiatal' gyümölcsös vik- 
kend nyaralóval eladó. 
Cím a kiadóban. 718

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kiiruc-ut- 
eák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-utca 12.

ELuliingi##
Táskás írógép.

akváriumok, márkás olaj
festmények olcsón cl-
adók. Fürdő-utca 5. sz.
utcai lakás. «6-

Cin üst 
üstházzaí . együtt eladó. 
Nap-utca 18. szám. 811

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műitilé- 
zetéhek körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor 

Művezető :
-Liptay András.


